

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken " 0 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Hol az igazság?

(Utóhang a Révi—Jánosi vitájára.)

Régóta figyelem dr. Révi Nándor küzdelmeit a közügyek terén és ha cikkeiben találok is olykor kihagyni való részeket, általánosságban értékesnek ítélem köztevékenységét, mert annak alapja a teljesen önzetlen közszolgálat, amit minden bizottsági tag igérni szokott a választás előtt, de amiről rendszeren — tisztelet a ritka kivételeknek! — meg szokott feledkezni a választás után. Régi példabeszéd:

Igérd meg,
Ne add meg,
Ugy sem szegényit az meg!

Ez a példabeszéd alighanem a debreceni polgárság tapasztalatain alapszik. Az ígéretekről való elfelejtkezés némelykor egészen természetes is, mert az események is sokszor közbejárnak. Ha például a polgármester elolvashatna ma a 9 év előtt tartott székfoglaló beszédét, bizonyára megborozná maga is, hogy nagyszabású terveinek végrehajtásától mennyire félresodorták az események, no meg a környezete.

Annál örvedetesebb az olyan kivételes egyéniség, mint Révi Nándor, aki választás előtt tett ígéreteit nemcsak betartja, hanem munkássága, tevékenysége nem lohad még a sikerte-

lenség láttára sem, hanem kész még a vádlottak padjára is ülni — közérdekből.

Az a hírlapi harc, mely Révi Nándor és Jánosi Zoltán közt lefolyt, rendkívüli tanúságokat rejtegetett, bár bizonyos, hogy a nagy vitából kevés haszon fog származni a közre, mert bizony a vita anyaga, hogy teljesen őszinte és igazságos legyen, csupán a multakon való elmélkedés, azon való kesergés vagy szemrehányás. A megtörténeteket meg nem történetké nem változtatja az utólagos vita. Nagyon találó a kártyások mondása: A játszma után mindenki jobban tudná lejátszani a pártit.

Am azért nagyon érdekes volt ez a vita, mert ebből is kitűnik, hogy e két jó barát, kik egyült és egyszerre jelentek meg a városi közéletet irányító testületben, a törvényhatósági bizottságban, mint a ti kos szavazással megnyilvánult közbizalom letéteményesei, már nem ugyanazon az uton haladnak, mint amelyen megindultak kezdetben. Már lassan szétválnak az utaik. Jánosi Zoltán tulságosan sokat bizik a város anyagi erejében, különösen a Hortobágy-hasznosítás sikerében. Révi Nándor pedig aggodó, fontolgató lélekkel nézi a sivár jövőt, mely a városra tényleg vár. Jánosi optimista, Révi pessimista. Hogy kinek van és főként kinek lesz igaza: azt a jövő fogja eldönteni, még pedig a közeljövő, melyet Jánosi derűsnek, Révi borúsának lát. Ez jelöli meg e két férfi közéleti szereplésének az utját is a jövőben. Jánosi a többségi pártban marad még jó ideig, míg összes illúziói szerte nem fosznak és le nem hull szeméről az emlegetett

rózsaszínű fátyol, melyet a komor valóság és a megdönthetetlen tények fognak letépni onnan. Révi pedig az alkotó munkából kiszorított ellenzékre fog szorulni mindaddig, míg a mostani többségi párt, melyet bátran nevezhetünk „adósságinálódó pártnak“, össze nem roskad bünei terhe alatt.

Mert nagy hibái vannak ám már is az ugynevezett „városi“ pártnak, mely a tetszetős „Haladás“ jelszavát írta zászlajára. A legnagyobb, hogy a haladásra, a fejlődésre, illetőleg annak végrehajtására nincsen megállapított programja; a többi mind ennek a következménye. A városi párt csupán hatalmi és többségi tényező és mint ilyen, nem mindig a közérdek képviselője, hanem igen sokszor a város vagyoni érdekeinek ellenére más érdekeket támogat, esetleg ki is elégít. Az indok nem a közérdek, hanem nagyon sokszor a háttérben settenkedő magánérdek, mely üres iszakiát a köztulajdonból, a közkárára akarja megtönni. Némelykor sikerül is.

Szép, szép dolog a haladás, de bizony mértéket kell benne tartani; a fejlődés törvényein nem szabad, de nem is lehet büntetlenül keresztül gázolni. Debrecen óriási vagyona mellett is poros, sáros, szétterpedt falu volt évszázadokon át; egyszerre, minden átmenet nélkül nem lehet modern mintavárossá átalakítani, csak fokozatosan! Ha most 50 évre megterhelik a város vagyont 60 milliós adóssággal, mert ennyit kell már felvenni, akkor 50 esztendőre ugy nyomorították a város közönségét, hogy legalább is két emberöltőre bevágták az utját minden további haladásnak. Tehát akik az esztelen haladást főszirozzák minden programszerűség, célszerűség és a polgárság teherviselési képeségének komoly mérlegelése nélkül: azok az igazi haladásnak tulajdonképpen ellenségei.

Tegnap és ma.

Bartosékhoz voltam hiva a multkor vacsorára. Kint hullott az őszi eső s csapkodta a sárga, vizes leveleket. Az utcai lámpák szinte elvesztek a ködben.

Odaát a szomszédban valami hirtelen lett gazdag ur tartotta a szoaréját, le sem eresztették a függönyöket. Mint valami színházban, ugy sürögtek-forogtak a selyemruhás hölgyek, frakkos és egyenruhás urak.

Bartos, aki értem jött, nem állította megjegyezni.

— Lásd, azok csinálják jól...

Nevettem és vállat vontam rá:

— Hadd csinálják...

Megtörülte a bajuszát, gondosan lecsoszogtatta vizes cipőjéről a sarat a küszöbre kitért gyékényen és ugy lépett utánam a szobába, ahol már jól volt terítve. Az asztalon virágcsokor, sőt két pezsgős paiaack is állott. A nagy lámpa meg volt gyújtva és a gyermekek ünneplő ruhába öltözködve jöttek sorba illedelmesen kezét csókolni.

Bartosné befutott hírlunkre a konyhából. Piros volt mind a két arca. Összevissza csókol, ölelt, mintha a testvére lettem volna,

pedig mindössze egy hónapja ismertük egymást. Én nevelőnő voltam egy gazdag uri családnál, Bartos szintén odajárt, hogy a fiukat előkészítse latinra. Valahogy kisütöttük, hogy egy falubeliek volnánk s én azután minden kis szab. időmet náluk töltöttem.

Bartosné titkolódzva sugta a fülemben.

— Tudja-e édes kisasszony, mi van ma?

Szemei csillogtak a meglepedéstől és ölébe kapva a legkisebbik gyermekét, — odavitte az urához, átfogatta vele a nyakát. És aztán gúnyogva, becézgetve tanitgatta rá: Isten éltesse sokáig, apukát, anyukának...

Bizony tíz esztendeje kérem, hogy összekérthünk. Ha ugy visszagondolok rá, egy álom, egy kurta álom... Oszza meg velünk édes kisasszony a mai estét, igazán, szívből.

Megszoritottam a kezüket.

A szomszédból áthallatszott a zene és amig vacsoráztunk, Bartosné kinyitotta a felső abl. kocat. Valósággal élveztünk.

— A redutba vacsorálunk! — mondta Bartos és felhajtott egy pohár pezsgőt. Ej, haj! Egyszer élünk, egyszer mulassunk! — Huzd rá cigány.

Kivette zsebkendőjét, föltámaszkodott a könyökére és ugy mulatott, mintha csak

igazán a redutba volna. A gyermekek tágra nyitották a szemüket, ugy bámultak az apjukra. Az anyjuk szépen lefektette őket.

Én meg nem tudtam ková lenni a csodálkozástól. Hogyan, tehát ez volna az a Bartos, aki fél óráig takarítja a cipőjét a sártól, hogy a felesége szobáját megkímélje és ölébe veszi a kis gyermekét, ha az asszony nem ér rá, hogy elcsitítsa. S most? — Valósággal pazar és csendhaborító. Egy pezsgős poharat ugy vág a földhöz, hogy izzé porrá török. Ez az élet, — mondja ennyit ér. És ömlik belőle a szó.

Bartosné szinte restelte s halkán oda-szólt nekem:

— Kérem, nincs a pezsgőhöz szokva, hamar megárt neki...

Az ura meghallotta s szinte rekedt volt a hangja, amint rászólt:

— Te mondod? — hisz tudod, hogy volt azelőtt régen minden rogyásig...

Hevesen gesztikulált:

— A szüleim nagy urak voltak, nagy házat vittünk s belőlem is nagy urat akartak nevelni. Jó eszem volt kérem, bevallo!m őszintén és jó tanuló is voltam. Nincs benne semmi, nem dicsekvésből mondom.

Cséplési vállalat.

Felhívom a tisztelt gazdák figyelmét, hogy a nyári cséplésre cséplőgépeket 6-s és 4-es nagyságut rendelkezésükre bocsát.

Értekezni Arany János-utca 37 szám a. t. 728

Ehrenreich Sámuelnél.

Hogy a haladás az esztelenséggel ne párosulhasson, erre való volna a város fejlesztési program. Ez nincs Debrecenben (se a tanácsnak, se a városi pártnak) és ezért nincs józan, okos és előrelátó haladás. Egyszerre mindent akarni és a végrehajtáshoz szükséges pénzt kölcsön venni, megfizetését pedig a jövő nemzedék nyakába sózni, mely az adósságra csinált intézményeknek, már csupán roncseit kapja: ez nem okos politika. Mi jögon bünteti meg a mostani a jövő nemzedéket? Az apák csak azért bünyöznek, hogy a fiak és unokák bünhődjenek, esetleg hetediziglen is? Ez felfogás, melyet ki kell irtani a közfelfogásból, mielőtt a várospolitika metelyévé válna.

Mi a város mostani haladása? Haladás a csőd felé. A város vagyonát nem szabad elfecsereelni, hanem folyton gyarapítani kell. Jagetzownak a társadalom gazdaságának elmelete szerint: „aki a város gazdaságát elveti, a város erejével együtt a város haladását veti el”. (Sapientia satis.)

Az ókorban is voltak városok: szépek, nagyok és hatalmasak; azoknak is a haladás volt a jelszavuk, de azok haladásának nem a hitel, az adósságesinálás volt az alapja. Mikor Athén a pireusi kikötőhöz megépítette a hatalmas varfalakat, melyek ma a vasut alépitményei, sok évvel előbb kezdte gyűjteni az építéshez szükséges talantomokat! De hiszen a Kossuth-szoborra is előre gyűjtötte Debrecen városa a pénzt, hogy később felállithassa. Ez a helyes várospolitika; ezt kell követni mindenben.

Ha vásárosarnokot akarunk létesíteni, az elhatározással együtt nyomban hozzá kell fogni az alapgyűjtéshez és haleszalap, akkor hozzáfoghatunk az építéshez, az okos elhatározás bölcs végrehajtásához. A haladás előfeltétele az erőgyűjtés. Nálunk bolondjára megy minden. A közgyűlés nyakra-főre szavaz meg százazereket, milliókat, de pénz nincs. A reménybeli egyetemen az uralkodó nevére százezer, Thaly Kálmán nevére negyvenezer koronás alapítványt szavazott meg egyhangu lelkesedéssel a közgyűlés, de az alapítványból még egyetlen fitying sincsen. A nemes elhatározást nem követte a tett, pedig az elhatározással együtt kellett volna kimondani azt is, hogy a város például tíz éven át 14.000 koronát állít be a költségvetésébe e célra.

Minden adományozással csonkul a város köztalánya, tehát anyagi ereje és vele a haladáshoz szükséges képessége is csökken. De azért világért se mondom, hogy közcélokra ne adjon a város vagy „méltányosság-

ból” ne támogasson olyan szegény parcellázókat, mint tesszem azt: Márk Endre és Poroszlay László, akik bizonyára kegyetlenül ráfizettek a vágóhíd mögött [végrehajtott parcellázási vállalkozásukra. Adjon a város minden folyamodónak, adja meg nagylelkűen mindazt, amit kér, de állapítsa meg, mennyit adott és terhelje meg vele a közönséget, hogy annak köztalánya, jövőnd fejlődésének, haladásának és felvirágzásának erőtartaléka érintetlen maradjon. Ez az okos és becsületes várospolitika. De csak ez.

Hogy mennyire esztelen a mai gazdálkodás a városnál és milyen tévúton jár a mai közgondolkodás, csupán a hajánál fogva előlátott és valósággal keresztülhajtolt egyetemkérdés anyagi oldalára mutatok. Ebben a kérdésben teljesen félrevezetődött a közvélemény. Sajnos, későn lesz az ébredés. Deszámtsunk csak higgadtan,

Az egyetemért felajánlott a város 5 milliót az építési költségekre, 2 milliót az egyetemi kórházra, a telkek értékét, a csatornázás, vízvezeték, gáz és villamos világítás bevezetését és a szükséges utépitéseket, valamint az egyetemi alapítványokat számítsuk csak szükségösen 1 millióra, pedig lesz az még 2 vagy 3 is. Ez összesen 8 millió. Ezt a summát a város kölcsön veszi, tehát 50 év alatt (5 százalékos tőkekamatörlesztés számításával) fizet a város közönsége 20 millió koronát és az egyetem az államé lesz, a városnak semmi beleszólása se a nevelésbe, se a vezetésbe, se a tanításba. Ma az állam felig meddig magyar, de ki tudja a jövőt? Hiszen tenger a mi ellenségünk önmagunkon kívül is. Volt már Magyarországon török világ, német világ, sőt volt nemrég darabont-világ is és bizony lehet még gyalázatosabb is. No de félre ezekkel a szomorú gondolatokkal!

Szóval a város közönsége 20 millió koronát fizet az államnak, hogy Debrecenben az államnak egyeteme legyen — tíz év múlva, mert a tisztelt állam sem állítja fel azonnal, mindjárt.

Miután a 400.000 koronát 50 éven át fizetni kell a városnak, tegyük föl azt, hogy a város, ha már egyetemet akar, a maga vagy a magyar reformátusság részére kívánna az egyetemet és a 400.000 koronát 25 éven át félretenné, gyümölcsöztetné. Ez esetben már 25 év alatt kamatok kamatjával meg lenne a 20 millió koronája és akkor a maga tulajdona lenne az egyetem azzal a büszke öntudattal, hogy maga erejéből és saját dicsőségére emelte!

Vagy: adjon a város 400.000 koronát a tiszántúli ref. egyházkerületnek 50 éven át azzal a kikötéssel, hogy a bölcsészeti fakul-

tás hiányzó tanszékeit 10 éven belül, vagy azonnal szervezi és ezzel megszeli a csonka egyetem, az orvosi fakultást pedig 50 éven belül szintén fölállítja, akkor szintén megszeli a teljes egyetem, de az egészen a mionk lesz es nem az államé. Igaz, hogy kissé később lesz meg, de számít-e a város életében 30—40 év? Hiszen ha valóban szükség lesz az orvosi egyetemek szaporítására, az állam ugyanis kényszerülni fog arra, hogy azt felállítsa és akkor az állam maga jönne a város támogatására, hogy neki az — olcsóbbra kerüljön.

Még számításba se vettem, hogy ez esetben megmaradna az egyházkerületnek évszázadokon át gyűjtött nagy talánya is, melyet nem azért adtak ám a jótékony adakozók, hogy hagyományait az állam kezére adják, azonkívül — a mi pedig minden vagyonnál is becsesebb! — nem kellene a magyarsággal teljesen összenőt, azzal egyértelmű reformátusságnak föladni az egyetem felállításához való jogát. Mert amit most a tiszántúli egyházkerület tesz, az egyenesen jogfeladás, mely örök időkre szól, mert ennyi talánya, amennyit most az államnak ajándékoz, sohasem volt, sohasem lesz és nem is lehet többé. Bátran kitorölhetik az egyházi törvénykönyvből az erre vonatkozó paragrafut.

Gondolkozunk csak kissé. Ugyebár, milyen szédítő különbség van a két végeredmény közt, pedig a város közönségének áldozata (50 éven át 400.000 korona) ugyanaz. (Néhány évtized a város életében nem számít.) Bölcs megfontolással, okos áldozatkészséggel így kellett volna megcsinálni a debreceni egyetemet. Sajnos, a Hübelc Balázsok és a telekspekulánsok többségben vannak; ezek pedig minden józan, előrelátó és becsületes emberre rákiabálják, hogy a „haladás” ellensége, kerékkötője stb. Holott éppen a lehangosabbak a feneketlen zsebü emberek osztályába tartoznak. Nem is kell a nevüket leírni, ösmeri őket mindenki és tudja róluk a nagyközönség, hogy a város iszákját rágják mindaddig, míg benne valamicske pénzmagot sejdítenek.

Rendkívül siralmas a város anyagi helyzete és ebben a pessimista Révincnek van igaza. Egyik függő kölcsönt a másik után kénytelen a város fölvenni. A beavatottak tudják, hogy a százezres számlák kifizetését hétről-hétre halogatni kénytelen a városi tanács, mert a házipénztárban nincs pénz. Nagy kár, hogy a városi tanács úgy tesz, mint a szemérmes szegény: titkolja a nyomorult állapotokat. De már csak ideig-óráig tudja, mert előbb-utóbb meg kell vallania

— Mutassa csak lelkem az érettségi bizonyítványomat! — fordult az asszonyhoz.
— Ugyan Gábor! restelkedett amaz.
De az embernek megint rekedt volt a hangja:

— Mutasd, mutasd!
Az asszony szinte ingerülten felelt:
— Nem tudom hol van...
— Jó, jó, — majd előhozom én. Nincs benne kérem semmi. Nem dicsekedni akarok. Kitergette előttem a megsárgult papírost. Csupa jeles végig.
A szeme csillogott:
— Diplomata akartam lenni!
Elégikusan folytatta:
— Egy véletlen kötött meg, egy szerencsétlen szám. A hat...

Junius hatodika volt. Készültem egy vizsgára. Egyenlőre az önkéntesi tisztí vizsgát készültem letenni. Akkor már szegény flu voltam. Az apánk meghalt és bizony nem resteltem bevallani, ránk fért egy kis pénz.

Rajzoltam egyik másiknak, vagy segitettem a feladataikat kidolgozni, persze éjszakaiként. Kérem, egy szál fagygyertya mellett! Akkor erősödött meg úgy a szemem, hogy most már akár sötétben is látok.

Az asszony kiment a teaforrallóval. Bartos egész közel hajolt hozzám, amíg mondta:

— Kérem, ezek odaát... A férfi barátom, per-tu pajtásom volt. Nem tanult egy makknýt, inkább kártyázni járt el, de fizetni tudott. Mondom, ennek én készítettem el a rajzát. Valami csataterv volt, igen komplikált. C mindössze öt forintot fizetett érte. Jelest kapott rá, engem elbuktattak. Junius hatodikán volt, — szerencsétlen szám. Azóta üldözött a fátum mindenütt. Nyomtak, szoritottak, hogy utoljára olyan lett az én ambicióm, mint a rongy. Szétmállott. A barátom, aki sohasem tanult, — ma ur. En foltos cipőben járök és sokszor éjszakákon keresztül nem tudok aludni a gondolattól; hogyan fizetem ki hónap elején a mészárosot.

De ezt kérem a feleségem se tudja. Minek rontanám el az ő éjszekáját is szegénynek. Vörös volt, a homloka gyöngyözött.

En csendben ültem a helyemen s valahogy úgy éreztem magamat, mint azok a gyermekek, akiknek szép mesét mondanak előbb s aztán rájönnek, hogy abból igazában egy szó sem igaz s csak ideig-óráig tartó bolondításukra találták ki.

Szinte kellemetlen volt vele találkoznom másnap. Pedig egészen a régi volt szürke felöltőjében. Mintha nem is az az ember lett volna, aki előző este. Sietve köszönt, mintha restelkedett volna előttem s egy virágüzletbe tért be. A nagy üvegkirakat mögött láttam, halotti koszorút vásárolt.

Az utcán mindenütt egy nagy szenzációt beszéltek. A helyi lapok hasábos cikkeket hoztak róla s magam is elfüledtem a tegnapi és ma között. Tegnap fejedelmi estély, seymruhás hölgyek, frakkos, egyenruhás urak, — ma egy csomó rubrikázatlan szszeg, egy hideg golyó a halántékban... Azután egy elsieltt, egyszerű temetés a boncoló házból. Mindössze egyetlen koszoru hevert az olcsó koporsón, azt is csak úgy odadobták a kórházi szolgák.

Az én barátom fekete szalon kabátjában jött rám szemközt, pedig vacogott a foga a csipős őszi szélben.

Csak annyit mondott mikor a kezét nyujtotta:

— A sirnál mindent megbocsátunk. De mintha még most is restelkedett volna egy kicsit...

Mányiné Prigl Olga.

Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana

nyíltan és őszintén, hogy még a Hortobágy hasznosítása mellett is legalább száz per-centre kell emelni a pótdát, vagy még annál is többre, mert a közgyűlés többségének (adósságcsináló párt) könnyelműsége idejuttatta a várost.

Volna még igen sok mondani valóm, de ez nem fér be mind a szűkre szabott birlapi cikk keretébe. A városi tanács ingatlanságáról, a függetlenségi párt fejetlenségéről, a városi pártban érvényesülő apróbb kikkérdekekről sokat lehetne még írni. Majd ezekről máskor.

Most visszatérek a Révi és Jánosi vitájára. Kinek van igaza? A maga szempontjából mind a kettőnek. Mindketten, külön-külön, sőt együttesen is talpig becsületes emberek és önzetlenül szolgálják a közérdeket. Ezt tudja mindenki, de legjobban érzik — az ellenségeik. A közfelfogást tehát kár hangoztatni maguknak is, mikor egymásról nyilatkoznak felpaprikázott hangulatu, de a baráti vagy pajtási szeretet melegétől áthatott, pyilvános vitázásukban. Ez fölösleges, mert ezt mindenki tudja és gazember az, aki kétségbe vonja. Hej pedig sokan vannak ám Debrecenben, akiknek érdekük, hogy a két becsületes, önzetlen ember felfogása közt támadt rést minél szélesebbre tágítsák és ha lehet: áthidalhatatlanná tegyék. Ha ez sikerülne, nagy kárát vallaná a közérdek.

Nem akarom a döntő bíróság szerepét arrogálni, de erre nincs is szükség, mert az események kérielhetetlen pártatlansággal fognak ugyanis dönten. és — utinam falsus vates sim! — alighanem a Révi Nándor pessimistásgát fogják igazolni és nem a Jánosi Zoltán optimizmusát.

Hogy ki mint beszélt, szavazott: az itt másodrendű dolog. Az sajnálhatja legjobban, ha tévedett, hogy a másiknak lesz igaza, a vesztes ugyanis a közérdek lesz. A közérdek önzetlen szolgáját pedig nagyobb fájdalom nem érheti, mint amikor kiderül, hogy tévedésből, vagy megtévesztés folytán nem a közérdeket segítette elő.

Még valamit. Máskor ne az események után, hanem azok előtt vitakozzanak. Első után ugyanis késő fölvenni a köpönyeget. Az előzetes, nyilvános vitának a közérdek látja hasznát, az utólagos szemrehányásokkal pedig csak egymást keserítik, annak pedig — régi tapasztalat! — elkedvetlenedés szokott a következménye lenni, már pedig ez ellen mi, az ő közéleti munkásságukból eredményt, sikert látó publikum, erélyesen tiltakozunk. Ezért: ne bántásatok egymást, mert — mi bánjuk meg!

Nemo.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Kitör a harc.

Nem enged az ellenzék.

A kormány-párt terveit.

Megindul a nagy parlamenti harc, amelynek a konkrét célja, hogy a véderőreform lekerüljön a Ház napirendjéről s helyét a komoly s az ország érdekében való munka foglalja el.

A harc most már kikerülhetetlen, mert az összes ellenzéki pártok meg-egyeznek abban, hogy azok a feltételek, melyeket Khuen gróf miniszterelnök terjesztett a parlament elé, még azokat sem elégíthetik ki, akik eddig és nagyobb erővel küzdöttek a leszerelés mellett, mint a horribilis terheket és közjogi sérelmeket tartalmazó véderőjavaslatok ellen.

(Andrássy békit.)

Andrássy Gyula gróf, aki a miniszterelnököt belevitte a Kossuth-párttal való alkudozásba, hogy a választói jog harcossait izolálhassa, nem adta fel a reményt s megfeszített erővel dolgozik azon, hogy a Kossuth-pártot leszereltesse. Andrássynak az a meggyőződése, hogy a miniszterelnök békealapja tágítható, Apponyi békefeltételeinek pedig nem a minimuma, hanem komplexuma csökkenthető. Az egyik is enged valamit, a másik is enged egy keveset, gondolja a pluralitás grófja s azután valahol majd csak összeérnek az amugy is békülni akaró felek. gróf Andrássy szerint könnyű Katit táncba vinni.

Csak hogy Andrássy ez alkalommal súlyosan téved, mert nem azokkal számol, akik a harc vagy a béke sorsa mulik. Khuent hasztalan környékezi meg, mert neki nem áll hatalmában változtatni azon, amit Bécs akar. Az, amit a miniszterelnök a Házban előadott, a bécsi körök ultimátuma, mert ha nem volna az, bizonyára felajánlottak volna Khuennek még valami keveset. Khuen kétségbeesett harcot folytatott azért a semmiért, amelyet kapott, nem valószínű tehát, hogy csupán Andrássy közbenjárására kapjon utólag valamit. A másik faktor pedig, amelyet Andrássy meg akar tervének nyerni, a Kossuth-pártnak az a része, amely eddig sem vett részt a technikai okbsrukcióban. Ha tehát ezt a részt meg is nyeri gróf Andrássy, megmarad a párt harcoss zöme, amely eddig is élénk részt vett az obstrukcióban s a jövőre is követeli magának a teljes szabad kezét, sőt oly energikusan követeli, hogy ellenkező esetben elhagyja a pártot, mely szerinte szégyent hozott a függetlenségi elvek hirdetőire. Ily körülmények között tehát Andrássy újabb kísérlete sem fog sikerülni, mert azokat akarja megbékíteni, akik eddig sem hazudtak.

(Letörni.)

A munkapárt minden tagja valami sikerült terven töri a fejét. Mindenkinek van egy gondolata, hogy hogy lehetne letörni a

renitens ellenzékét és lehetetlenné tenni a technikai obstrukciót. Tisza legelső sorban az elnökségre gondolt; a miniszterelnökkel bizalmas értekezletre hívatta össze az elnökség tagjait s ezen az értekezleten kiderült, hogy az elnökség sem áll kötélnek. Erről a munkapárt Návay Lajos tegnapi nyilatkozataiból meg is győződhetett, az alelnökök pedig mindenben alkalmazkodtak ahhoz a módhoz, a hogyan Návay a házszabályokat minden befolyástól menten kezelni akarja.

Minthogy az elnöki erőszakra nem lehet számítani, a munkapárt vezetősége más tervet kovácsolt ki. Ismét turnusokba osztotta a munkapártot s az első, az ugynevezett verekedő azt a hangzatos feladatot kapta, hogy fizikai és morális erejének súlyával nehezédjék a törpe minoritásra. Ez magyarul annyit jelent, hogy a verekedő turnusnak az a kötelessége, hogy párbajok, botránvok, lármás jelenetek rögtönzésével terrorizálja a küzdő ellenzékét. A terv mindenesetre érdekes és jellemző azokra, a kik kitalálták. Ettől a tervtől azonban a függetlenségi párt nem ijed meg.

— Iam vidi alios ventos! — mondotta ma Justh Gyula s hangján megérzett, hogy nem félti pártját a „verekedő” turnus terrorizáló szándékától.

(Pártok értekezlete.)

Holnap az összes pártok értekezletet tartanak. A függetlenségi párt határozata egységesen a harc folytatása lesz, a pártokivüliek csoportjái pedig ezzel teljesen meg-egyező. A Kossuth-párt nem lát okot arra, hogy első határozatát megváltoztassa s azért tagjainak szabad kezét nyújt arra, hogy a technikai obstrukcióban tetszésük szerint résztvegyenek.

A jövő hét első két ülése beszédekkel fog eltelni. Apponyi Albert gróf már annyira jobban érzi magát, hogy a hétfői ülésen megjelenhet és nagy beszédben válaszolhat a miniszterelnöknek. A szerdai ülésen pedig megkezdődik a technikai rész, amely addig fog tartani, amíg a véderőreform és vele a kormány is eltűnik a politika porondjáról.

Holnap este a partértekezletek után a vitarendező bizottság is ülést tart.

Egyház és iskola.

Ülés a ref. felsőbb leányiskolában. A ref. felsőbb leányiskolában az egyház küldöttsége február 20-án délután 3 órakor ülést tart. Tárgyak folyó ügyek.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásiügyi miniszter, mint a hivatalos lap közli, Simeghy József szegedi tankerületi főiránygát szi irnokot a debr. tankerületi főigazgatóságához helyezte át.

Használja a híros

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 566

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszer-tárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszer-tár.

Ahol minden bel- és külföldi különlegességek szépitőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

Csodákat beszélnek arról

hogy milyen olcsón lehet most

570

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni
Debrecen Piacutca 41. szám.

Ref. tanítók gyűlése.

A ref. tanítótestület ez évben első közgyűlését f. hó 16-án d. u. 3 órai kezdettel Kerekgyártó József elnökleite alatt a központi fiúiskola egyik tantermében tartotta meg.

A több pontból álló elnöki előterjesztés tudomásul vétele után az elnök bejelentette, hogy a múlt év őszén beadott drágasági pólék iránti kérvényére még ma sem jött semmiféle értesítés. Nagy lehangoltságot, szomorúságot keltett az a tanítók között. Egymásután hozták fel a példákat, hogy pl. Hajdunánás ref. egyháza — hol nincs oly drágaság, mint Debrecenben — a tanítók fizetésének 20 százalékát adja drágasági pótlékul mindaddig, míg a tanítók fizetése országosan és méltányosan nem rendeztetik. A földrengés miatt több milliót szenvedett Kecskemét meg a f. évtől kezdve 30 százalék pótlékot ad, a múlt évre visszamedőleg 10 százalékot. Szabadka ezenkívül gyermekeként 120—120 kor. neveltetési segélyt, Erzsébetfalva még ingyen orvosi kezelést és gyógyszer-tárat is nyújt a tanítóknak stb.

Nem hisszük, hogy a debreceni ref. egyház vezetősége oly ridegen elzárkózna tanítóink jogos kérelme elől.

Az elnökség meg is bizott, hogy a drágasági kérvénynek minél előbbi tárgyalását a testület nevében beadandó újabb kérvénnyel sürgesse meg.

Szóba jött, hogy a tanítók még a jan. első felében esedékes fellelkesítést a mai napig sem kaphatják meg. Erre határozatlanul az elnök felkérte, hogy járjon utána a dolgnak s a fellelkesítés minél előbbi kiszolgáltatását sürgesse meg.

Késő este volt már, mikor az elnök a gyűlést bezárta.

A hajdubagosi ref. templomszentelés.

Az ünnepség programja.

Hajdubagoson ma, vasárnap délelőtt szentelik fel az ujonnan átalakított ref. templomot. Ünnepi istentisztelet keretében fog ez lefolyni, amelynek során a felavató imát dr. Baltazár Dezső fogja mondani.

A püspök nem egyedül utazik ki Hajdubagosra. Kiséretében lesznek: Hajdu Zsigmond títka, dr. Ferenczy Gyula főiskolai igazgató, dr. Lenc Géza theologiai tanár, Osváth Ödön kollegiumi tanár és még mások. A vendégek vasárnap reggel a hét órai vonattal indulnak Hajdubagosra, ahova nyolc óra után érkeznek meg s a ref. egyház vezetősége és a község előjárósága fogadja őket, valamint a debreceni ref. egyházmegyéből ez alkalomra már addig odasereglett egyházi és világi férfiak.

Délelőtt kilenc órakor veszi kezdetét az istentisztelet az új templomban, amelynek programja a következő:

1. Felálló ének 37. dics. 1 v.
2. 74. dics. 1, 2, 3. és 6-ik verse.
3. Előimádság. Tartja: dr. Baltazár Dezső püspök.
4. „Hogyha az Isten nélkül...” éneklő a hajdubagosi dalárda.
5. Alkalmi beszéd. Tartja: Jánosi Zoltán debreceni lelkész.
6. Áldások Istene. Előadja: a hajdubagosi dalárda.
7. Utóima és áldás. Tartja: Dávidházy János kabai lelkész, esperes.
8. Keresztel: Szécsi István mikepércsi lelkész.
9. Áldjátok az Ur nevét. Éneklő a bagosi dalárda.

10. Gyülekezeti ének. 233. dics. 5. 8. verse.

Délben közhéd lesz. Az ünnepi istentiszteleten elhangzott beszédek kinyomatják. Az árusításból befolyó tiszta jövedelmet a Kálvineum alapja javára ajánlották fel.

Szezon.

Farsangi naptár.

Február 18. Szabászok táncestélye a Bikaszálló disztermében.

Február 25. Debreceni asztalos ifjuság bálja a „Bika” disztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.

Március 11. A debreceni zenészek betegsegélyező egyesületének táncvigalma a Bikaszálló disztermében.

Gyermekbaré a Bikában. (Ferenczy Mata és Kondor Ibolyka Debrecenben. A gyermekművészetek szenzációit, Kondor Ibolykát és Ferenczy Matát sikerült sok fáradsággal és áldozattal egy délutánra a fővárosból hozni és március hó 10-én, vasárnap felléptetni a Bika termében. A program azonban még sokkal gazdagabb lesz, annyit előre elárulhatunk, hogy a 10 éves Ferenczy Mata mond annyi anekdotát, viccet és humoros történetet, nagy művészi készséggel, hogy megirigyelheti bármelyik nagy nevű komikus tőle. Kondor Ibolyka pedig, ez az országos híró 8 éves klasszikus táncművésznő Stranz, Chopin, Reinhardt és Grieg táncokat ad elő. Ferenczyne Lányi Irma beszélni fog elragadóan a gyermekeknek, azután Werner Rózsi okl. cimbalomtanár és művész, ki már számtalan önálló hangverseny keretében aratta babérját, gyönyörű cimbalomjátékával ragadja majd el a közönséget. Egyelőre ennyit. A jegyek kaphatók lesznek, azért jól teszi minden érdeklődő, ha előjegyezti magát Antalffy könyvkereskedésében. Szent-Anna-utca 13. Telefon 612.

A függetlenségi-kör bálja. Két hét óta egyébről sem beszélnek a polgár ifjak és leányok, mint a függetlenségi-kör báljáról, mely e hó 24-én, szombat este lesz a Bikában. Készülnek is nagyban, hogy a farsang végén amugy magyarosan kimulathassák magukat. A rendezőség is elkövet mindent, hogy e bál az idén se veszítsen régi jó hírből. A meghívók már szétmentek. Jegyek is válthatók a kör helyiségében.

Növendékek hangversenye. Nöth Antal hegedű és cimbalom tanár igazgatása alatt álló zenekonzervatórium növendékei haladásuknak bemutatása végett f. hó 24-én, szombat d. u. 4 órakor a Royal disztermében hangversenyt rendeznek. A Nöth zeneiskola növendékeinek hangversenye mindig igen sikerült szokott lenni. Mindent elkövet, hogy az ilusztris tanári kar, valamint a buzgó növendékek serege, hogy a zeneértő közönségnek egy szívet, lelket gyönyörködtető, élvezetes délutánt nyujtsanak. Lesz hegedű, zongora, cimbalom, szavaltat, monológ, vonós-egyesek és zenekari számok. Az érdeklődőket ez uton hívja meg az igazgatóság. Beléptidij nincs. A szereplők névsora a következő: Kaiser Edith, Tóvizi Aranka, Maróth Maresa, Keresztessy Piroska, Kertész Erzsike, Hajnal Kató, Hrabéczy Emma, Fazekas Blanka, Varjas Ilonka, Erdélyi Piroska, Fényes Gabriella, Czeglédy Irén, Márkus Olga, Káldor Imre, Horváth Béla, Moldván József, Kovács János, Márkus Károly.

Toalették bármely alkalomra elegáns kivitelben készülnek Pilitzer angol és francia női divat termében, Széchenyi-u. 11.

Gyöngyhorgolási tanfolyam.

Uj háziipari ág bevezetése.

A kereskedelmi és iparkamara támogatásával, a debreceni nőipariskola ismét igen hasznos, közérdekű munkát végez, egy új háziipari ágazat munkájának tanfolyamot megtanítáival.

Evről-évre különféle formában, változó anyagból, változó mintákkal, de mindig ugyanazonos munkatechnikával, világszerte forgalomba kerülnek a női ruhákra alkalmazható diszkek. Franciaországban egész falvak népei foglalkoznak e diszkeknek készítésével és e háziiparral állandó, tisztes keresetet biztosíthatnak maguknak. E diszkekből hazánkba is nagy a behozatal, százezreket fizetünk értük a francia munkának, mikor ugyanazt, épen oly szépen, ugyanoly módon, nálunk is meg lehet csinálni; a keresetre pedig, mely belőlük ered, nálunk is nagy a szükség.

Ezért kívánta a kamara e háziiparnak meghonosítását is megkísérelni. E célra megnyerte Nag Ida, kiváló kézimunka szaktanítónőt, aki az állam megbízásából többek közt ezen munkák készítését is külföldön tanulmányozta és itthon oktatja. A tanfolyam a nőipariskolában lesz megtartva, amelylyel ez iskola újból szaporítja eddigi kiváló érdemeit.

A tanfolyam főtárgya a gyöngyhorgolás lesz; tüllre, horgolótűvel, gyöngyből és selyemből készülnek a női ruhák pompás diszei. Ezenkívül több más, igen előnyösen honosítható kézimunka technikát is sajátíthatnak el a jelentkezők. A tanfolyam március hó 4-én kezdődik, tart két (esetleg a tanulók kívánalmára három) hétig; minden hétköznap délutánján; részvételi díj az egész időre 4 korona. Jelentkezni lehet a nőipariskola igazgatónöjénél.

Gondoskodás történt arról, hogy mindazoknak, akik e tanfolyamon elsajátított kézimunka-technikával állandóan foglalkozni fognak, készítményei előre megállapítandó árak mellett beváltassanak, a nőipariskola útján. Tehát annak, aki nem csupán saját céljaira, de állandó kereset céljából kívánja e munkát megtanulni, módja nyílik ezt elérni, a nőipariskola előzékenyen és diszkrét közreműködésével.

A jelentkezők mérvéhez képest esetleg külön csoportok is alakíthatók.

Kívánatos, hogy e derék, közhasznú törekvés célt érjen.

Megnyílt
Szabó Miklós kész férfi és gyermekruha nagy áruháza, Debrecen,
Piacutca 19. szám.



Alföldi takarékal szombat.

A mai kor igényeinek megfelelően óriási választéku raktárak, jelentékeny megnagyobbított külön angol uriszabással egybeköve.

Óriási előny az, hogy a legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók, tehát a túlkövetelés kizárt.

Helyi és megyei telefon: 10-64.

Izlelje meg

érmelléki boromat literenként 72 fill.
asztali boromat literenként 80 fill.
ezerjó boromat literenként 88 fill.

s már az első kisétlet megfogja győzni azok kitünő minőségéről.

Albert László

fűszer, bor és esemege különlegességi üzletében 445 Debrecen, Szent-Anna és Varga-u. sarkán.

A ref. főiskola két milliós öröksége.

(Megérkezett a végrendelet. A kollegiumra vonatkozó pontok. Mit mond a püspök? Az ügyész nyilatkozata. A hagyaték ügye a gazdasági tanács előtt.)

Jelentette már a „Debreceni Ujság”, hogy a debreceni főiskolát váratlan nagy szerencse érte. Kolozsvárt ugyanis a múlt hó végén elhalt báró Petrichevich-Horváth Ödönné, született gróf Rhédey Johanna, egy dúsgazdag, jótékonyaságáról ismert erdélyi mágnás-asszony, aki nagy vagyonából körülbelül két millió korona értékű két ingatlanát kollegiumunkra hagyományozta.

A diszes örökség Kolozsvár városának két legszebb palotája: a kultur-történelmi multu Rhédey-ház és a Newyork-szálloda hatalmas, három emeletes épülete. Ez a két nagy értéket képviselő ingatlan, a nemesszivű arisztokrata nő végakarata szerint már a hagyaték átadásakor a debreceni főiskola tulajdonába megy át. A haszonélvezet azonban a harmadiziglen való leszármazottak számára is biztosítva van s a dedunokakon túl jut a két ház a kollegium tényleges birtokába.

A meglepetésnek első hire is érhető örömet keltett Debrecenben s ezt csak fokozta a végrendelet, amelynek hiteles másolata a napokban érkezett meg a ref. egyházkerület elnökségéhez. Kitűnik ebből, hogy a fenkolt gondolkozású mágnásnő jól megfontolt elhatározással, világos, félre nem magyarázható intézkedésekkel kívánt gondoskodni főiskolánkról ilyen fejedelmi áldozatkészséggel.

A végrendelet intézkedései annyira precízek, hogy alig hihető, hogy az elsőbbségi örökösök azok ellen fellépnének. A per veszélye értesüléseink szerint nem is fenyeget s az örökösök inkább egyezséget szeretnének elérni.

A nagyszabású hagyatéki ügyben a ref. főiskola tegnap délután tette meg az első lépést. Ez pedig az, hogy megbizta ügyészét, Márk Endre udvari tanácsost, a főiskola érdekeinek legmesszebbmenő érvényesítésével.

A hagyatéki ügyről s annak fejleményeiről tudósítunk az alábbiakban számol be.

Mikor jött létre a végrendelet?

Báró Petrichevich Horváth Ödönné született gróf Rhédey Johanna január hó 24-ikén, hetvennégy éves korában hunyt el Kolozsvárt. A köztisztelőben álló arisztokrata-matróna hosszabb idő óta betegeskedett. Magas kora miatt bizony nem birt azokkal az emésztő kórokkal, a melyek elgyengült szervezetét megtámadták.

A múlt év novemberében, pár hóval halála előtt, állapota különösen súlyosra fordult. Ő maga is tudta, hogy nem fog felépülni s elérkezettnek látta az időt, hogy végrendeletét megtegye.

November 29-ikén magához kéréte dr. Gidófalvi István kolozsvári kir. közjegyzőt s két bizalmas embere, mint tanuk jelenlétében, elmondotta megmásíthatlan végakarata, a melyet a közjegyző a szükséges formalitások pontos betartásával írásba foglalt s aztán aláírásokkal ellátva, lepecsételve, lezárta. A testamentum szövegezésé mindvégig tiszta, világos, félre nem érthető és megindokolt. Kidomborodik minden pontnál, hogy az utolsó intézkedések nem pillanatnyi elhatározás, hanem hosszas megfontolás eredményei.

A kollegiumot érintő pontok.

A január 24-ikén bekövetkezett haláleset után a végrendeletet felbontották s január 27-ikén hirdették ki a kolozsvári kir. törvényszéken. Ezután annak hiteles másolatát megküldötték az érdekelteknek.

A tiszántuli ref. egyházkerület elnöksége, mint a debreceni kollégium fenntartó testülete, a napokban kapta meg azt. A püspöki hivatalhoz volt címezve s dr. Baltazár Dezső nyomban közölte azt gróf Dégenfeld József főgondnokkal, a ki azt tudomásul vette. Ezután pedig átadták a végrendelet másolatát Márk Endre főiskolai ügyésznek.

Műnkban volt a végrendeletet látni s annak a debreceni főiskolára vonatkozó részleteit — szóról-szóra — az alábbiakban közölhetjük:

2. „Kolozsvárt a Jókai-utca 2. szám alatt levő s a kolozsvári 2304. számú telekjegyzőkönyvben A + 4 rend, 202/1, 202/2, 202/3 helyrajzi számok alatt foglalt házastelekmre ugy Katinka leányomnak, valamint az ő elhalálása után fiának, gróf Vetter Györgynek, utóbbi elhalálása után pedig, ha törvényes gyermeke maradna, ennek, illetve két vagy több törvényes gyermek közül az idősebbnek csak az életfogytiglan haszonélvezeti jogot hagyományozom, ezen házastelek tulajdonjoga pedig, halálom után szálljon a debreceni evangélikus ref. kollégiumra.

17. Kolozsvárt a Jókai-utcában 1112. házszám alatt levő s a kolozsvári 1112. számú telekjegyzőkönyvben A + 2 rend, 156. helyzi sz. alatt foglalt házastelkemre (most New-York név alatt szálloda) ugy Eugénia leányomnak, mint az ő elhalálása után az ő leányának, gróf Attems Fannynak csak életfogytiglan haszonélvezeti jogot hagyományozom és pedig a két utóbbinak egyenlő arányban. Ha nevezett két unokám közül egyik elhal, ugy a még életben lévő fogja osztatlanul illetni az egész házastelekre vonatkozó teljes életfogytiglani haszonélvezeti jog s ha utóbbinak is elhalálásakor csak egyik unokámnak maradna egy törvényes gyermeke: erre, ha pedig

csak egyiküknek ugyan, de több törvényes gyermeke maradna, avagy mindkettőnek maradnának törvényes gyermekei: ezek közül arra száll az egész házastelek osztatlan és kizárólagos haszonélvezeti joga, aki legelőbb született (legidősebb); ezen házastelek tulajdonjoga pedig az én elhalálásom után szálljon a debreceni ev. református kollégiumra.

Rendelem, hogy ezen a kolozsvári 2305. számú telekjegyzőkönyvben A + 4 rend 201/1, 202/2, 202/3 helyrajzi számok alatt foglalt, valamint a kolozsvári 1112. számú telekjegyzőkönyvben A + 2 rend sz. alatt bejegyzett ingatlanokat a debreceni evangélikus református kollégium, mint „gróf Rhédey János alapítvány“-t kezelje. Ezen, a nevezett kollégium javára tett intézkedésem által néhai atyám, gróf Rhédey János hazafias intencióját akartam részben megvalósítani.

Az örökösök külön pontokban intézkedtek arról, hogy a debreceni ref. főiskola érdekei minden tekintetben meglegyenek óva. Hogy ezt elérhesse, jogokkal ruházta fel. Nevezetesen kikötötte, hogy amennyiben az elsőbbségi örökösök a haszonélvezet tartama alatt az ingatlanok jó karbantartását elhanyagolják, a jelzőlogos teher annuitásait fizetni elmulasztanak, a debreceni főiskola tartozik felhívni őket eme kötelességük teljesítésére. Ha pedig mindezeknek így sem tennének eleget, házi kezelésbe is veheti az épületeket addig, míg a felmerült sérelmos viszonyok rendezve nincsenek.

Ilyenformán a debreceni főiskola nincs kitéve annak, hogy majd annak idején erősen megrongált s talán a gondozatlanság miatt hasznavehetetlenné vált épületek jönnének tényleges örökébe. Mert mindenféle káros törekvéseket megakadályozhat beavatkozási igényeinél fogva.

A püspök Kolozsvárt.

Munkatársunk érdeklődött a hagyatéki ügy fejleményei iránt. Ezért elsősorban dr. Baltazár Dezső püspökhöz fordult, aki a következőket volt szíves elmondani:

Február 24-én Kolozsvárott leszek s akkor meg fogom nézni az örökölt ingatlanokat. Nincs egyenes tudomásom róla, de már halottam, hogy az elsőbbségi örökösök, akikre a haszonélvezet vár, várják érkezésemet, mert valami egyezséget óhajtanának.

Dr. Baltazár Dezső püspök privát uton értesült a család érdekelt tagjainak erről a tervéről. Hogy aztán ez miben állhat, azt természetesen még nem lehet tudni.

Az ügyész a végrendeletéről.

Felkerestük Márk Endre udvari tanácsost, főiskolai ügyészt is, aki az ügyben így nyilatkozott:

A végrendelet másolatát én is megkaptam. Nézetem szerint a testamentum mindenféle alakiságnak megfelel. Egyébként a hagyatéki ügyben a szükséges lépésekről a gazdasági tanács mai ülése fog intézkedni.

Eddig nem is lehetett az ügyésznek más feladata, minthogy a végrendeletet az illetékes fórumnál bemutassa.

Koncz

fest és vegyileg tisztít

mindennemű

ruhát valamint csipke és szövet függönyöket kifogástalanul.

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon 710. sz.

86

A hagyatéki ügy a gazdasági tanács előtt.

A főiskola gazdasági tanácsa tegnap délután 3 órakor ülést tartott a kis tanács-teremben. Kovács József elnöke alatt jelen voltak: Ferenczy Gyula dr. akadémiai igazgató, Juhász Ignác, Márton Kálmán tagok és még többen.

Dr. Gulyás István jegyző referált a báró Petrichevich-Horváth Ödönnek az ügyész által beterjesztett végrendeletéről, a melyet teljes egészében felolvasott.

A bizottság ezt tudomásul vette s ki-mondotta, hogy Márk Endre ügyészt megbizsa a kollégium érdekeinek képviselésével. Márk Endre fog részt venni a hagyatéki tárgyaláson, amely Kolozsvárt lesz, de az ideje még nincs megállapítva.

A debreceni főiskola részéről tehát tegnap történt meg a nagyfontosságú ügyben az első lépés.

Városháza.

Számonkérőszék. A főispán a városi számonkérőszéket március 6-án délelőtt 10 órára hívta össze, amikor a közigazgatási hivatalok tevékenységükről számolnak be. Sajnos, a számonkérőszék csak az aktameny-nységről szerez tudomást, az érdemi elinté-zésről azonban nem.

Részvétirat. A városi tanács Veresné Szatmáry Teréz urnó elhunyt alkalmából részvétíratot intézett a debreceni jótékony nőegylet elnökségéhez és elhatározta, hogy érdemeit jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Építőiparosok kongresszusa. Debreceni kiküldöttek Budapesten.

A Magyar Építőiparosok Országos Szö-
vetsége ma, február 18-án, délelőtt kilenc
órai kezdettel tartja meg kongresszusát Bu-
dapesten. Ezen igen fontos ügyek kerülnek
tárgyalás alá, amelyek az építőiparosok egész
egyetemét érdeklik.

Igy a többek között szerepel a pro-
grammon az ipartörvény revíziója. Kiváló
jelentőségű kérdés, amelynek érdekében —
tudjuk — a debreceni ipartestület is tett
már lépéseket az illetékes helyeken. Ugy-
szintén foglalkozni fognak a munkásbiztosi-
tási törvénnyel és egyéb más ügyekkel.

A debreceni Építőiparosok Szövetsége
is képviselteti magát a kongresszuson. Ki-
küldötteit megnevezte a következőket:

Lukács Vimos nagyvállalkozó,
Zelinger Ede cimpfestő,
Barta Mihály lakatos,
Kubinyi Lajos vállalkozó,
dr. Tóth János ügyész.

Ők vannak megbizva tehát azzal, hogy
a debreceni Építőiparosok Szövetsége részé-
ről a közgyűlésen részt vegyenek. Az elnök:
Tóth István valószínűleg nem lehet jelen. Ő
ugyanis most külföldi körúton van s így, bár
meghívót neki is küldöttek, nem tudja a
Szövetség, hogy vajjon utját e miatt meg-
szakíthatja-e s ott lehet-e ma Budapesten?

Színház.

Ma, vasárnap, febr. 18-án színpadra kerül:

Délután:

Kis gróf, operett.

Este:

Rabló lovag, színmű.

Szépségverseny a Bonbonnierben.

A februári második félhavi műsor egyike a legsikerültebb műsoroknak, miután nemcsak hogy elsőrendűek az attrakciók, hanem a hölgytagok verbeli művésznők és vetekednek egymással szépségben. Igazán ritkaság ennyi szépséget együtt látni. Sa Walinta francia excentrikus tánc-sketsch, egy férfi és egy nő, csodás dolgokat produkálnak. Maga, a férfi folyton derűltétségben tartja a közönséget sa-
jatos burleszk komikumával és saját trükk-
jeivel. E szám a budapesti Fővárosi Orfeum-
ban már két ízben játszott nagy sikerrel. La
petite Chrisanteme, a bájos akrobatikus tán-
cosnő szintén fénypontja a műsornak, csupa
tűz, temperamentum, minden mozdulata aran-
nyat ér. Vallie Brown, a néger hadsereg leg-
első trombitása, kitűnően kezeli hangszereit.
Szilassy Etel óriási sikerrel lép fel esténként
s már pusztá megjelenésével is kedélyes han-
gulatot varázsol a nézőkre. Zsoltoványi, ki
rövid idő alatt kedvence lett Debrecennek,
kabinetalakításával, ezuttal a tót veteránnal
arat olyan frenetikus sikert, a minővel komi-
kus nem dicsekedhet. Ezenkívül fellépnek
Vanis Böske, Mezei Margit, Virág Kató,
Lendvay Mici. Ma, vasárnap lép fel először
egy új komikus, Ujvári Feri, kit nagyon jó
hír előz meg s teljesen új Debrecenben. Ma
délután olcsó helyárrakkal családi előadás
Szilassy Etel és az egész új műsor fellépté-
vel. Kezdeté 4 órakor. Helyárrak: páholyülés
1 korona, a többi egy 60 fillér.

A négy ördög. Az Uranus színházban,
általános közkívánatra, újból bemutatják ma
„A négy ördög” című, világszenzációt keltő
artista tragédiát, melyet november hó végén
öt napon át mutatott be az Uranus színház
óriási sikerrel. Ezzel alkalmat nyújt az igaz-
gatóság arra, hogy akik még nem látták,
most megnézhessék. „A négy ördög” 1 elő-
játék és 2 felvonásból áll. Bemutatóra kerül
vasárnap este 5-től minden előadásban és
hétfőn utoljára este 6-tól minden előadásban.
Utolsó előadás mindenkor pont 10 órakor
kezdődik. Rendes helyárrak. „A négy ördög”
című képet megelőzi „Maxi, a bordeauxi bor
áldozata”. Óriási derűltésgét ke-
tő „Páthe”
ujdonság. — Kedden teljesen új műsorban
„A szegény áldozata” kerül bemutatásra, az
idény legszebb társadalmi drámája, 3 fel-
vonásban.

**Az Uranus színház délutáni elő-
adásai.** A ma délutáni előadások mint ren-
desen, pont 3 és 4 órakor kezdődnek, mér-
sékelten leszállított helyárrakkal a következő
műsorral: 1. Testgyakorlatok a gyermek-
korban. Amerikai természeti felvétel. — 2.
Kunigunda szőnyeget porol. Humoros történet.
— 3. Az árva kis lány babája. Történet. —
4. Rozália fényképe. Humoros. — 5. Phila-
delphiai állatkert. Tanulságos természeti fel-
vétel. — 6. Little Jancsi gyűlöli a cseléd-
jüket. Mulattató. — 7. Willy csinyjei. Kom-
ikus jelenetek. Este 5 órakor rendes hely-
árrakkal „A négy ördög” és Maxi a bor ál-
dozata.

Téli verőfény. A budapesti Uránia
m. tud. színház legközelebbi s ez évben
második vendéjátéka az Uranusban csütörtök-
ön és pénteken, f. hó 22. és 23-án lesz,
mely alkalommal bemutatásra kerül a buda-
pesti Uránia nagyszerű darabja „Téli verő-
fény” 3 felvonásban, 195 színesen vetített és
számos mozgóképpel. Irta Pásztor József.
Felolvas Győre Alajos. I. felvonás. A téli
szezón örömei. II. felvonás. Tavasz a télben
III. felvonás. Téli sportok. Előadások este

6-tól fél 9-ig rendes előadási árrakkal, este
fél 9-től mérsékelten felemlt helyárrak. Ezen
előadásokra számozott jegyek már a mai
naptól kezdve előre válthatók az Uranus
színház pénztáránál.

A „Meteor” mozgó színházban
hétfőn, kedden és szerdán kitűnő műsor ke-
retében bemutatóra kerül „A kisbügözdí tár-
sadalom” nagy komédia, két részben, mely
kellemes szórakozást fog nyújtani. Minden
csütörtökön és szombaton déltől 8 órától 6
óraig folytonos bemenettel gyermek-előadások
tartanak nagyon kedvezményes helyárrak
mellett. Páholy-ülés 40 fillér, I. hely 30 fill-
ér, II. hely 20 fillér, III. hely 10 fillér.

Iparosok ügyei. Választmányi ülések.

Az ipartestületekben a hét folyamán meg-
kezdődnek már az egyes szakosztályok vá-
lasztmányainak ülései. Az elnökség ezeknek
idejét a következőképpen állapította meg:

Febr. 19. d. u.	3 órakor	a cukrászok
19. „ „	fél 4	a kádárok
19. „ „	4	a késesek
20. „ „	3	a kovácsok
20. „ „	4	az asztalosok
21. „ „	3	a lakatosok
21. „ „	fél 4	a szobafestők
21. „ „	4	a bádigosok
22. „ „	3	a szabók
26. „ „	3	a cipészek
27. „ „	3	a csizmadiák

szakosztályának választmánya tart ülést.

Ezen azokat az ügyeket tárgyalják, ame-
lyek a hó végi előjárásági ülés elé kerülnek.
Ezt pedig valószínűleg február 29-ikére, az
utolsó csütörtökre, tűzik ki, mint rendesen.

Az ipartestületekben javában folynak az
előkészületek az évi rendes közgyűlésre. Ez,
számos fontos, a debreceni iparosság egye-
temét érdeklő ügygyel fog foglalkozni. Ez
választja meg az egyes szakosztályok által
már korábban kandidált előjárásági tagokat
a megüresedett helyekre. Az évi közgyűlés
március 24-ikén délelőtt fog lefolyni az ipar-
testület dísztermében, *Dávidházy* Kálmán el-
nöke alatt.

A szekér alatt.

Véres szerencsétlenségek.

Az egyszerű, lassujárású, négykerékű
alkalmatosságok: a kocsik is igen gyakran
embervérben gázolnak, a kerekek alá ke-
rül valaki s ha élve is szabadul ki alóluk,
nyomorék lesz. De nem egyszer halálossá is
válnak az ilyen szerencsétlenségek. A tegnapi
napra két baleset esett.

Az egyik a város határában történt Zi-
lahy Gábor 59 éves napszámossal. Szénát
fuvarozott be egy nagycserei tanyáról Nagy
István gazdálkodóhoz, akinél szolgált.

A kocsit alaposan megrakta szénával, ő
maga pedig a tetejéreült s onnan igazgatta
a két lovat. Amint azonban egyszer a gye-
plőt meg akarta rántani, *lecsuszott a széna
tetejéről.* A lovak közé bukott, amelyek
azonban nem állottak meg s így a kocsi
keresztül ment rajta.

A szegény ember rendkívül súlyos belső
sértüléseket és ezenkívül külső zuzódásokat
is szenvedett. A mentők szállították be a
közokórházba, ahol ápolás alá vették. A rend-
őrség részéről *Simon Miklós* ügyeletes rendőr-
kapitány hallgatta ki s vallomásáról jegyző-
könyvet vett fel.

A másik áldozat: Szentpéteri Mihályné
38 éves asszony, aki siketnéma. Ezért esett
meg vele a baj, bent a városban. A
Szent Anna-utca sarkán az uton akart át-
haladni. Nem vette észre, hogy egy ártézi-

Fehérnemű csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít **Feuerstein** mosó intézete Piac-u. 36.
435 Flók üzlet:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

vizet szállító kocsi közvetlen közelében van már. A kocsi nem állította meg a lovakat, csak elkiáltotta magát, hogy „Hopp! Vigyázat!” Az asszony ezt persze nem hallotta meg s így a kocsi elütötte, sőt keresztül is vágatott rajta.

A Szentpéteri Mihályné helyzete annyival borzalmasabb, mert áldott állapotban van. A kórházban gyógykezelik, de kétséges, hogy megmenthetik-e?

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, a Kistemplomban Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban Nagy István főisk. szénior, az Ispótyai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti imaházban Kovács János vallás-oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Orosz Kálmán hittanhallgató; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor Konrád Zoltán segéd-lelkész prédikál.

Ma vasárnap, a **romai katolikus templomban** az istentiszteletek az alábbi következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise. Délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor litánia, utána szent olvasó, 4 órakor a Szent József Társulatának ájtatossága szent beszéddel és litániával.

Ma, vasárnap a **gör. kath. templomban** reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vespernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Ma vasárnap d. e. 10 órakor az **ág. hitv. ev. templomban** Szeberényi Lajos egéd-lelkész végzi az istentiszteletet.

* **Fényes esküvő.** Holnap este hat órakor fényes esküvő lesz a róm. kath. templomban. Ifj. **Rickl Antal** esküszik örök hűséget a bájos **Szabó Anikónak**. Az esküvőre csupán belépő jeggyel lehet a templomba menni.

* **Pénzügyi felügyelőség Debrecenben.** A debreceni kir. pénzügyigazgatóság kebelében ez ideig csak pénzügyi főbiztoság működött, ez azonban a debreceni kir. pénzügyigazgatóság előterjesztésére most pénzügyi felügyelőséggé szerveztetett át. Így történt aztán, hogy lovag Sziszler Ferenc főbiztost, tartalékos cs. és kir. kapitányt elhelyezték Lugosra. A főbiztos távozása, akit a debreceni ipari és kereskedelmi érdekeltség tapintatos és figyelmes hivatali eljárásáért osztatlanul tisztelt, az érdekeltek körében általában véve sajnálkozást keltett. Ugyancsak a pénzügyi tisztviselők körében is, akik a jó kollegát szerették benne. A pénzügyi felügyelőség vezetőjéül Rolkó Lajos pozsonyi pénzügyi főfelügyelőt nevezte ki a pénzügyminiszter, akiről szintén hasonló szinpatikus hírek érkeznek Debrecenbe. Mindenesetre kívánatos, hogy egy ilyen fontos, a gyakorlati, forgalmi élet szolgálatában álló hivatal élén nem a szigorú paragrafus-ember, hanem a közérdek jóindulatú vezérmunkása álljon.

* **Esküvő.** Kursinszky Stefániát, a r. kath. elemi iskola volt tanítónőjét heifőn egynegyed hat órakor vezeti oltárhoz a r. kath. templomban Süle József mátramindszenti körjegyző. Az esketést Pápay Lajos balmazújvárosi plébános végzi.

* **A rendőrök, mint mentők.** Hír szerint a rendőrségen egy igen életrevaló eszmével foglalkoznak. Nevezetesen a rendőrlégénységét ki akarják képezni mentési szolgálatok végzésére, hogy első segélynyújtást minden esetben adhasanak. E végből, mint beszéltek, tanfolyamot nyitnak, hogy a rendőrséget a tudnivalókra kiiktassák.

* **Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Hanz Máttyás r. kath. géplakatos Csósz Eszterrel ref., Lechii Mihály r. kath. szabósegéd Frank Terézrel r. kath., Károlyi Lajos ref. máv. málházó Gál Zsófiával ref., Káliz Rudolf r. kath. tégláégető Hoffmann Erzsébettel r. kath., Virágos József ref. máv. fékező Kiss Mariával ref., Szabó József ref. szabósegéd Tardi Rózával ref., Bogár István ref. gőzmalmi üzletvezető Gyulai Zsuzsánnával ref., Csörsz Gyula ref. fűszerkereskedő Nagy Erzsébettel ref., Nagy János ref. kisbirtokos Kovács Juliánnával ref., D. Váczi János ref. napszámos Nagy Eszterrel ref., Juhász János ref. konyhakertész Matkó Erzsébettel ref., Juhász Ferenc ref. kisbirtokos Balogh Eszterrel ref., Mohácsi Bálint ref. harangozó Kovács Eszterrel ref. és Holló Ferenc r. kath. lovász Fazekas Zsófiával ref.

* **Oláh Gábor versei a Szigligeti társaságban.** A nagyvárad Szigligeti társaság ma, vasárnap délután felolvasó ülést tart, melynek műsorán Oláh Gábor versei is szerepelnek. Az új magyar lyra e nagy tehetségű forrongó egyénisége néhány gyönyörű verset küldte el a Szigligeti társaságnak, amelyet Tóth Elek, a Szigligeti színház művésze fog bemutatni. Oláh Gábornak tegnap a debreceni Csokonai-körben volt meglehetősen sikeres versei ma bizonyára a Szigligeti társaságban is zajos tetszésre találunk.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól megrögt szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó fiu, testvér, sógor, jó rokon és barát: polgár Kőműves András gubás-segéd munkás életének 34-ik évében, 1 heti súlyos szenvedés után febr. hó 16-ikán történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit február hó 18-ikán, azaz vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogjuk, az Eötvös utca 81. számú háztól, a római kath. egyház szertartása szerint, a Szent-Anna utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére az elhunyt barátait, ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. február hó 17-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: polgár Kőműves István és neje Rebák Julianna. Testvérei és sógorai: Mária férjével, polg. Farkas Józseffel; István nejjével, Nagy Mártával és gyermekeik; Jóska; István. Jó barátja: polg. Köblös József családjával. A többi rokonok nevében is! A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Ekli József tem. int. rendezi.

* **Mácsay Sándorné temetése.** Nagy részvét mellett temették el szombaton délután 4 órakor Mácsay Sándor főiskolai énektanár h. veszt. A temetésen részt vettek: a főiskola tanári kara, a ref. theologia és a tanítóképző intézménye, a nagydalárda és szépszámu, előkelő közönség.

* **Birkózó és súlyemelő verseny.** A debreceni Tornaegyesület f. hó 25-én, vasárnap d. u. 3 órakor birkózó és súlyemelő házi versenyt rendez, ezen a versenyen mutatják be tudásukat egyrészt a D. T. E. fiatal birkózói, másrészt alkalma lesz a közönségnek gyönyörködni az egyesület régi birkózóinak, Orosz Dezsőnek és Kerekes Lászlónak küzdelmében. Ez alkalommal fog az egyesület számában első alkalommal versenyezni Pető Pál, a magyar súlyemelő bajnok. A verseny alatt egyik jó hírnevű debreceni zenekar fog hangversenyezni. Belépő-díj a versenyre nincs, csak az ötven filléres program megváltása lesz kötelező.

* **Felhívás.** Molnár Ede ur Budapest-ről, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület növénytermelési szakosztályának egyik választmányi tagja, a f. évi február hó 18-ára hirdetett szabadelőadását f. hó 25-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja meg a gazdakör helyiségeiben. Az előadás a modern amerikai tengeri termelésről s az e művelés terén eddig elért eredményekről fog szólni. Felkérjük a gazdakör t. tagjait s az érdeklődő gazdaközönséget ezen előadáson való megjelenésére. Racz Lajos titkár.

* **A napszámos balesete.** Mészáros Mihály 18 éves napszámos fát vágott a Nagyerdőn. Véletlenül munka közben az egyik kezefejére csapott a baltával úgy, hogy csaknem egészen átmetszette. A megsérült legényt beszállították a kórházba.

* **Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Winkler Ferenc izr. Rosenberg Franciskával izr., Varga Ferenc ref. Nemes Rozáliával g. kath., Lipóczy József g. kath. Behinya Ilonával ref., Daróczi Sándor ref. Bartók Annával r. kath., Majoros János r. kath. Krámer Margittal ág. ev., Kukucs József r. kath., Vizner Antóniával r. kath., Süle József r. kath. Kursinszky Stefániával r. kath., Vince Mihály r. kath., Henschrecker Margittal r. kath., Makra Pál r. kath. Szigeti Erzsébettel ref., dr. Szathmáry István ref. máv. fogalmazó Eggmann Margittal r. kath., Burai János ref. Gyöngyösi Erzsébettel ref.

* **Kétezer koronás egyetemi alapítvány.** Gebauer Károly végrendeletileg kétezer koronát hagyományozott a debr. egyetem részére minden kikötés nélkül. A főiskola igazga. ósági tanácsa tegnap délutáni ülésen ezt tudomásul vette s megbízta Mark Endre ügyészt, hogy a hagyatéki tárgyaláson a kollegium érdekeit képviselje.

* **A Szabad Iskola második mesedélutánja.** F. hó 18-án, vasárnap d. u. 3 órakor tartja a Szabad Iskola második mesedélutánját a félélvben, amely remélhetőleg nagy számu gyermekszereget fog vonzani ismét az Ipartestület dísztermébe. Ez alkalommal a Kossuth-dalkör énekszáma után **Telki Róza** urleány és Böszörményi Imre tanító mondanak mesét s a Kossuth-dalkör énekszáma fogja bezárni a mesedélután. A gyermekek szórakoztatására szolgáló ezen mesedélután épp úgy, mint a Szabad Iskola minden más előadása, teljesen ingyenes.

* **Az eszperantó nyelvtanfolyam** VII. előadása a Kollegium I. és II. akadémiai termeiben fél 8 órakor kezdődik s teljesen díjtalán.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Nagy Erzsébet ref. 1 hónapos, Fiam József ref. 17 hónapos, Mácsay Sándorné ref. 62 éves, Liptai Gábor r. kath. 28 éves, Lacsny Lajos r. kath. 3 éves.

* **Szabad Iskola.** Helfőn, febr. 19-én este 6 órakor **Perczel Miklós**, a debreceni első takarékpénztár tisztviselője „A fényképezés művészetéről” tart előadást, amelyen 100 saját maga készítette vetített képpel illusztrál. Az előadás vázlata a következő: A közönség, a kritikus és az alkotó művész. Világos-, sötét- és átmeneti árnyalatok; és azok helye. A kép tárgya. A háromszög és négyszög. Vonalvezetés. Függőleges és vízszintes vonalak. Egyensúly. Symetria. A kép tárgyának helye. Lapos, oldal és Rembrandt világítás. Különös megvilágítások. Kód és por. A függőleges világítás és a látóhatás. Élesség és elmosódóság. Mozdás a képen. Összeillesztett képek. Kivételek mint művészi eszközök. Folthatások. A művészi szempontból is sok érdekességgel bíró előadás, bizonyára nagy közönséget fog vonzani. Az előadás helye az Ipartestület díszterme (Simonyi-utca 1. c. II. emelet) s belépti-díj nincs.

* **Köszönetnyilvánítás.** A felejtethetlen jó feleségem és szerető édes anyámk temetésén ré ztve közönség megjelenésükkel fájdalomban osztozkodtak, valamint a főiskolai Énekkar, a Debrecen Városi és az Egyetértés Dalárda nagyrabecsült tagjai fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1912. február 18. Mácsay Sándor és családja.

* **Névmagyarosítás miniszt. eng. nélkül.** A nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur utólagos jóváhagyása reményében, az oly közkedveltségnek örvendő esibész tercett ma új nevet kapott és Szép Erzsikév l az egyik főszerepben, mint a „Harom jómadár”, a közönség óhajának engedve, állandóan műsoron marad a Hajnal Mulatóban.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonainknak és ismerőseinknek, kik felejtetteden jó férjem és apánk temetésén megjelenni szivesek voltak s ez által véghetetlen fájdalomban velünk együtt éreztek, ez ma mondtunk hálás köszönetet. Özv. Kun Jánosné és gyermekei.

Ügyes, osinos varró és próbakisasszonyok felvételnek Halmagyi Sámuel dívat-házában.

A kanári madarak keltési ideje elérkezével tenyészképes nőtényeket 3-4 K, himeket 10 K-tól 50 K-ig. Választásra és meghallgatásra hához is küldök. Ajándékolni igen szolid és kedves. Vidékre díjmentes dobozban express szállítok. Telefon 709. Csokonay Gyula, Péterfia-u. 61.

Képek kiállítása Thasz Arthur papírnemű-áruháza összes kirakataiban csak rövid ideig látható.

A takarékos háziasszony nem fogad el más kenyeret, mint kizárólag **Oroszázi** védjegyűt, mert ez a legjobb ízű házi kenyér. Kapható minden jobb fűszer-fűzetben, valamint az Első Debreceni Kenyérgyár Részvénytársaság főüzletében, Simonffy-utca 1. sz. alatt. Telefon: főüzlet 32. szám, gyártelep 793. szám.

A Csokonai-kör ülése.

Régen nem mutatkozott olyan nagy érdeklődés a Csokonai kör felolvasó ülése iránt, mint szombaton délután. A város háza nagyterme kicsinek bizonyult a közönség befogadására. Különösen a hölgyek jelentek meg nagyszámban, ami mutatja, hogy ők érdeklődnek még az irodalom iránt.

Az ülést Géresi Kálmán, a kör elnöke nyitotta meg és meleg szavakkal üdvözölte a felolvasó vendégeket: Szabados Ede és Gyököcsy Endre poétákat.

Elnök Kemény Lajos, a debreceni színház tagja ismertette a beteg Oláh Gábornak „Az embernek fia” című, sajtó alatt levő drámáját és olvasott föl belőle néhány szép részletet. A dráma cselekménye elég sovány és — hogy igazak legyünk — nem az életből való. A mese sovány-ságát és hibáit azonban ha nem is feledtette, hanem a háttérbe szorította az Oláh Gábor igazán tömör és szép, költői hasonlatokban gazdag, magyar nyelvre és költészetre.

Dávid falusi ref. pap és a felesége Mária azelőtt katolikusok voltak, de hitelhagyottak lesznek. Boldogan élnek egyetlen fiacskájuknak. A két pap hitvitájában az asszony megint és mindjárt sejtjük is, hogy ő lesz a dráma előidézője. Az első rész vége igen szép. A jezsuita páter az éneklő bucsusokkal eltávozik, az asszony hallgatja az elhaló éneket és a lelke már velük megy, az apa pedig kis fiacskájával elmondhatja a „Te benned bízunk” első versét. A második rész üres. A jezsuita Mária-képet küld az asszonynak, aki lelkében különben katolikus. A felvonás megrázó vége, hogy a pap kis fia befulladt a tóba. A harmadik rész a kibonyolítás. Az asszony isten újját látja egyetlen gyermeke elvesztésében és mikor Innocentius páter újra megjelen, hosszas dialógok után velemegy és elhagyja Dávidot.

Igen élvezetes volt Kemény Lajos előadásában a sovány és nagyon valószínűtlen mese, mert csak a legszebb jeleneteket adta elő, a lényegre pedig röviden ismertette. Viharosan megtapsolták.

Ezután Szabados Ede olvasta föl Bodóék című költői elbeszélését. Igen vékonyka tárgy. Bodó gazda kinevelteti fiát, az szinműirő lesz és mikor első darabját adják Budapesten, észre sem veszi öreg szüleit. Hát bizony ez csak elbeszélés és — valljuk meg őszintén — hosszú, unalomra-ásításra ingerlő elbeszélés, de csak annyiban költői, hogy csengő-bongó versekbe szorította a szerző e prózának is sovány témát. A rímek azonban üdén csengettek. Megtapsolták.

Régi ismerős következett sorra: Gyököcsy Endre, a debreceni ref. főiskola egykori poéta diákja, a ki még most se verte le magát egészen a diákos üdeséget. Három verset olvasta föl: A pénz dicsérete, Tavaszhibogató ének, A magyar paraszt tele. A régi nyomon van még: nem medern. Ez legyen a dicsérete. Sok tapsot kapott ő is.

Utolsó maradt Nagy Vilmos „Női mozgófényképek” című humorcskja; magyarul „kópéság”-nak lehetne nevezni. (Góbéság — már van.) Elemében volt: a „szép nem” életkorszakait mutatta be a rózsával párhuzamo-

san: a bimbó hasadását, nyílását, pompázását egészen addig, míg az illat elszáll, a szirmok elhullnak és nem marad belőle más, csak a — tövis. Az ötletes és elmésen is előadott humorcskét végig kacagta a közönség és a végén még tapsolni is alig tudott a — nevetéstől. Ezzel a vidám hangulattal oszlott szét a díszes közönség.

A munkások rokkant és nyugdíjgyűlete debr. fiókjának mulatsága.

A munkások rokkant és nyugdíj-gyűletének debreceni fiókja pompásan sikerült mulatságot rendezett tegnap este a Bika dísztermében. A farsang régi tradíciói fűszerezték ezt a kellemes estét, amelyen a vendégek jelmezben jelentek meg. Tarka, színes felvonulásuk már magában véve is élvezetes, szép látványt nyújtott. Az álarcos közönség aztán csak úgy szórta az elméssébbnél-elméssébb tréfákat. Különösen Horváth Ferenc, Gáll Gyula, Schvoboda Gyula, Flam Gyula jártak ebben elől, de a többiek is nagy derűtséggel keltek. Ki tudná valamennyiüket felsorolni.

A farsangi menet után aztán következett a tánc, amely Veres Tóni és fia Károly zenekarának kitűnő muzsikája mellett reggelig tartott.

A megjelentek névsorát az alábbiakban közöljük:

Asszonyok: Békésy Lajosné, Mezey Imréné, Lőrincz Györgyné, Mohács Józsefné, Németh Gyöngyné, Molnár Iréné, Horváth Ferencné, Borusz Istvánné, Baki Józsefné, Masek Ferencné, Heller Józsefné, Besz Imréné, Dézsi Lászlóné, Fülöp Jánosné, Szabó Sándorné, Szilva Jánosné, Herczeg Pálné, Kiss Istvánné, Gyáni Józsefné, Tóth Józsefné, Szilva Odónné, Kaszás Jánosné, Nagy Józsefné, Rácz Károlyné, Kovács Jánosné, Balázs Jánosné, Özv. Kassayné, Ruzsák Imréné, Kálai Sándorné, Kozma Istvánné, Simon Kálmánné, Nagy Gyuláné, Tózsér Lajosné, Nép Árpádné, Strba Ferencné, Szabó Simonné, Martisk Józsefné, Pigay Sándorné, Szikszay Sándorné, Kocsai Istvánné, Kőszegi Jánosné, Langer Ferencné, Özv. Sinkovics Istvánné, Özv. Sinkovics Istvánné, Borzók Mihályné, Boldizsár Jánosné, Gáll Gyuláné, Földi Józsefné, Szekeres Mihályné, Tóth Sándorné, Juhász Jánosné, Szabó Lajosné, Szilágyi Jánosné, Kormos Endréné, Nagy Gyuláné, Tomcsik Istvánné, Balogh Imréné, Zsolnai Istvánné, Tózsér Lajosné, Kereszturi Istvánné, Bányai Józsefné, Barna Jánosné, Nép Árpádné, Palay Károlyné, László Istvánné, Szabó Simonné, Martisk Józsefné, Erdős Sándorné, Pigay Sándorné, Szikszay Sándorné, Csibay Lajosné, Özv. Hajós Elekné, Szatmáry Ferencné, Varkónyi Antalné, Szász Istvánné, Sarkady Istvánné, Kiss Báliné, Gollák Vilmosné, Debreceni Józsefné, Koczura Ferencné, Balog Péterné, Agárdi Józsefné, Kiss Ferencné, Alföldi Józsefné, Szilágyi Mihályé, Szőke Istvánné, Özv. Petrány Sándorné, Kaszás Sándorné, Balassa Mihályné, Szolnoky Imréné, Láng Lajosné, Székely Károlyné, Szabó Istvánné, Barta Ferencné, Nagy Istvánné, Mátó Jánosné, Medgyesy Gézáé, Medgyesy Istvánné, Beir Istvánné, Bibel Kálmánné, Dancsics Imréné, Kovács Antalné, Krtona Józsefné, Kovács Lajosné, Zakar Lajosné, Péntes Sándorné, Botka Ferencné, Hübner Károlyné, Hübner Frigyesné, Nagy Józsefné, Szilágyi Sándorné, Karasz Istvánné, Hrabovszky Pálné, Kovács Gyuláné, Pataki Gyuláné, Mogyorósné, Lukács Pálné, Tenczlinger Ferencné, Kun Sándorné, Strebelovszky Lajosné, Kokovics Mihályné, Vigrváry Józsefné, Csizsár Sándorné, Némethi Gáborné, Knel Istvánné, Sztraka Józsefné.

Leányok: Ezékely Juliska, Toldi Juliska, Toldi Erzsike, Kormos Margit, Mészáros Böske, Tóth Eta, Mohács Ella, Kopányi Juliska, Csermák Juliska (Zilak), Nánási Mariska, Tózsér nővérek, Zsolnai Mariska, Barna Mariska, Kereszturi Erzsike, Varró Juliska, Bányai Mariska, Mascsek Anica, Kovács Izabella, Kovács Margit, Nemes Rózsika, Lechner Margit, László Erzsike, Ertl Ilona, Irovics Böske, Varga Verus, Martisk Böske, Szikszay Irén, Juhász Annus, Pigay Lujza, Ormós Mariska, Ormós Juliska, Sallay Mariska, Varkónyi Gizike, Molnár Mariska, Rácz Juliska, Szarvas Teréz, Szász Juliska, Sarkady Juliska, Kiss Erzsike, Antal Emma, Debreceni Erzsike, Debreceni Juliska, Jámor Esztiha, Dalmi nővérek, Kiss Erzsike, Incsik Erzsike, Végh Esztiha, Alföldi Erzsike, Papp Mariska, Alföldi Esztiha, Pincős nővérek, Szaplóczay Mariska, Rácz nővérek, Nagy Esztiha, Kántor Margit, Nyilas Annuska, Fenyő Juliska, Berta nővérek, Lechner Böske, Nagy nővérek, Hotyepka Erzsike, Bér nővérek, Beke Juliska, Madarász Böske, Terkulya Zsófia, Kovács Ilonka, Kulcsár Juliska, Dézsi Esztiha, Botka Rózsika, Hübner Mariska, Engi Mariska, Szilágyi Esztiha, Nagy Piroška, Végh Zsibike, Bözöki Esztiha, Kovács nővérek, Eles Irma, Erdei Margit, Pávay Juliska, Eles Erzsike, Papp Etelka, Papp Margit, Balogh Zsuzsa, Lukács Böske, Tenczlinger nővérek, Szabó Böske, Kun Irma, Bozsik Valéria, Zsigmondovics nővérek, Faragó Mariska, Fábian Mariska, Sarkady Ilonka, Gyányi Irma, Knerli Irma, Piskolczy nővérek, Fábian Etelka, Sass nővérek, Berencsi Erzsike, Ligeti Esztiha, Elekes Juliska, Maday Böske, Szentpéteri Juliska, Pálkás Annus, Frohó Mariska, Szerencsi Mariska, Jakab Erzsike, Edelmann Bözsi, Csídel Zsuzsika, Papp Erzsike, Szűcs Juliánna, Rácz Katica, Rácz Erzsike, Tokaji Margit, Sztano Irma, Bajik Juci, Bajik Rózi, Resser Böske, Szabó Ilonka, Békési Margitka, Mezei Mariska, Gracsár Erzsike.

Táviratok.

Az ellenzék csatasorban.

Budapest, február 17.

Tiszta már a helyzet. A két függetlenségi párt a pártokivüliekkel együtt a legelszántabban folytatja a küzdelmet a véderőjavaslatok ellen. A vitarendező bizottság vasárnap délután tart ülést és megállapítja a technikázás módjait. A készülő, elnöki erőszakra Justh Gyula így nyilatkozott:

— Egészen alaptalannak itélem azt a hirt, hogy Návay Lajos az erőszak alkalmazására vállalkoznék. Návay okos, liberális ember, aki gyorsan csinált szédületes karriert. Kizárt dolog, hogy egész multját és jövőjét felugja e céltalan kísérletért. Mi egyébként minden eshetőségre készen állunk. Ha mégis bekövetkeznék, tudunk mi ellene igen hatásosan fellépni.

Deésy Zoltán ma délután meglátogatta Kossuthot és vele hosszasan tárgyalt. — Most már a Kossuth-párton vége minden békés áramlatnak és a párt nem lát okot arra, hogy eddigi álláspontján változtasson.

Aehrenthal meghalt.

Bécs, febr. 17. Aehrenthal külügyminisztert a király ma a Szent István-rend gyémántjaival tüntette ki. Alighogy kérésbeszéltek neki a királyi kéziratot, amelynek láthatólag még megörült, felvette a halotti szentséget, elbucszott hozzátartozóitól s agóniába merült. Este háromnegyed 10 orakor pedig csendesen elhunyt.

Eötvös Károly nem tud számolni.

Világra szóló botrány.

Budapest, február 17. Még 1910. decemberében nyílt felhívást intézett Pázmándy Dénes volt 48-as képviselő Eötvös Károlyhoz, hogy számoljon el a Kossuth Lajos temetési költségeire összegyűlt 164.000 K. pénzzel, melyet magához vett 1894-ben. A temetés költségeit ugyanis a főváros közönsége kifizette az utolsó fillérig, tehát a pénz Eötvösnél maradt. Eötvös a felszólításra 3 hónapi haladékot kért, de azóta 14 hónap is eltelt és ma sem számolt. Kossuth volt orvosa, dr. Basso most nagy nyomorban van és kéri azt a 10.000 koronát, amit akkor neki ígértek. Pázmándy Dénes most újra felszólítja a lapokban Eötvöst és követeli, hogy 24 óra alatt számoljon el. A felhívás világra szóló botrány előhírnöke.

Berchtold gróf kinevezése.

Bécs, február 17. Berchtold gróf szentpétervári nagykövetnek külügyminiszterré történt kinevezését hivatalosan is megerősítik. A legérdekesebb az új külügyminiszternek az a nyilatkozata, melyet ismerősei előtt tett, hogy nem tartja magát alkalmasnak a külügyminiszteri állásra, mert magyar ember léte nem tud úgy magyarul, hogy a magyar delegáció előtt magyarul beszélhessen, amint illene.

Felmentett bíró.

Szeged, február 17. Nagy Zoltán dr. törvényszéki bíró, mikor dr. Nagy Aladár bíró neveztek ki a törvényszék elnökévé, azt írta a Szegedi Napló vezető helyén, hogy most már vége van az üres nagyképűség és stréberség uralmának. Ezért bírósági fegyelmi feljelentést tettek ellene. A fegyelmi vizsgálat során kiderült, hogy dr.

Nagy Zoltán a Szegedi Napló fizetett munkatársa és a törvényszéki rovat vezetője. Az ítéltő tábla fegyelmi tanácsa ezért rosszalásra ítélte, a kuria azonban felmentette.

Nyilttér.*

A „Debreceni Ujság” f. hó 17-iki számában megjelent válaszból kifolyólag P. Nagy Zoltán ur megbízottai lakásomon felkerestek és lovagias uton igyekeztek megbizójuk részére elégtételt szerezni. Az ügy tisztázására szerintem csak a bírói vizsgálat lesz hivatott és ezért a lovagiaskodásnak P. Nagy Zoltán urra alkalmasabb formáját nem tartom megfelelőnek. Idézem P. Nagy Zoltán urat: „Nézzünk már egyszer szemébe az igazságnak”.

Debrecen, 1912. február hó 17.

Füredi Samu,
zenedei tanár.

Nyilatkozat.

A „Debreceni Ujság” tegnapi számának nyilttéri rovatában Füredi Samu zenedei tanár becsületsértő kifejezést használt ellenem. Ezért megbízottaimmal elégtételadásra szólítottam fel. Barátaim küldetésük eredményéről a következő levélben számolnak be:

Kedves barátunk!

Jelen sorainkban értesítünk, hogy megbízásod folytán felkerestük Füredi Samu urat, hogy azon becsületsértő kifejezésért, melyet veled szemben az 1912. évi február 17-ikén megjelent „Debreceni Ujság” nyilttéri rovatában használt, elégtételt kérjünk; ő erre a lovagias szabályai szerint nem indokolható módon az elégtételadást megtagadta, — miért is részünkről az ügyet befejezettnek nyilvánítjuk.

Debrecen, 1912. február hó 17-én.

Üdvözlünk. barátaid:
Simon Károly,
Czobor László.

A mi a nyilttérben foglalt többi vádat illeti, azokra itt nem válaszolok. Az érdeklődők ugyanis tájékozódhatnak majd az ügyek állásáról annak a bírói eljárásnak a folyamán, melyet Varin Ferenc ellen indított.

E vizsgálat után Debrecen város közönsége tisztán fogja látni nemcsak a szereplő személyeket, hanem azok indító okait is.

Debrecen, 1912. február hó 17-én.

P. Nagy Zoltán,
a debreceni zenekonzervatórium
igazgatója.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

174—1912. vkszám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 2709/4.1911. számú végzése folytán közhírré tételük, miszerint Alber Kálmán debreceni lakos részére, debreceni lakosoktól 80 kor. 60 fill. tőke, ennek 1911 év január hó 20 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 38 kor. perkölttség erejéig 1912 évi október hó 2-n bírólággal letoglalt és 600 koronára becsült butorokból álló és egy vas húzó gép ingóságok 1912 évi február hó 19-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Hunyadi-u. 11 szám megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi január hó 30-án.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

645

Kiadó üzlet helyiségek!

Széchenyi-utca 6. sz.

hánzál május 1-től, esetleg előbb is. 660

Tájékozás nyerhető ugyanott a házmesternél.

Katóságilag engedélyezett

végeladás!

az összes raktáron lévő!

rőfös áruk

gyári áron alól lesznek árusítva
nagy raktár női szövetekben

Klein Testvérek

Csapó-utca 17. sz. alatt. 688

Eladó házak!

A Márton Kálmán telepen, Német és Munkás utcákon egy és kétszobás lakások, megfelelő mellékkelhelyiségekkel, szivattyus kúttal felszerelve. Továbbá a közbizághíd szomszédságában május 1-re több 2 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel felépítve. — Ugyszintén Csapó-utca 73. sz. ház eladó.

Értekezni 735

Pető Ferenc ácsmest.

Csapó-utca 23.

Töbrendbéli telepi

egy-két szobás lakás

mellékkelhelyiséggel vagy külön-külön udvarral

május 1-re kiadó.

Villanyostól 5 perc. — Ugyancsak Vecsey-Brukner-telep Bruckner-utca 9-ik adómentes

ujház eladó.

Értekezhetni: Károlyi Sándor
tulajdonossal Török Bálint-utca 2-ik
szám. 731

Eladó

15 köblös buzatermő
kaszálló vetéssel.

Pac 3-ik számú tanya, új épületekkel, 2 szoba lebólt konyhával, cserepes, kamara, 16 drb. marhára, 4 lóra istálló, sertés, baromfi ól, répa verem, jóvizű kut stb. 729

Értekezhetni: Kerekes-telep 20 szám.



Ujabban elkelt ingatlanok!

A Galló Sándor ur és neje tulajdonát képező Dobó-utca 33 számú ház.

A Sipos Béla Szabolcsvármegyei főjegyző ur Nyirmihálydi birtoka.

A Boross Ferenc ur és neje tulajdonát képező Homokkert, Tisza István utca 10 számú ház.

A Gozovics István ur és neje tulajdonát képező Csokonai-utca 21 számú ház !!

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlanok a Nagy Lajos hirdetési irodájánál voltak feladva!

Uj megbízások felvételnek az iroda órák alatt, délelőtt 8—12-ig, délután 3—6-ig.

A Nagy Lajos hirdetési irodája
Csapó-utca 13 sz. alatt van.

Alapított 1900-ban, tehát 12 évvel ezelőtt.

Telefonszámok: 722

Iroda: 335.

Lakás: 762.

Uj! Cukrászda Uj!

Csapó-utca 103. sz. alatt

:: (Árpád-tér sarok) ::

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Csapó-utca 103. sz. alatt (Árpád-tér sarok) a mai kor minden igényeinek megfelelő

cukrászdát

nyitottam. Naponta friss sütemények. Reggeli, uzsona, kávé, torták stb.

Elvállalok alkalmi rendeléseket u. m. lakdalmakra, keresztelőkire, valamint egyéb alkalmi ünnepekre, melyeket pontosan és jól eszközölök.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel:

Dietrich Albert

cukrász.

744

Csapó-utca 103. szám.

Sarokház eladó

modern épület

Aki biztos megélhetést akar magának szerezni, sőt még vagyont is szerezhet magának az figyeljen ide és olvassa el az alábbi hirdetést.

Hogy a Csapó-utca Debrecennek legforgalmasabb utcája az mindenki tudja, ezen az utcán van, még pedig a legszebb és a legforgalmasabb helyén

sarokház eladó modern épület

óriási 70 méter front telekkel, egy igen jömenetelű fűszer és csemege üzlettel, korlátolt italméresi és trafik engedéllyel. Megemlítendő még az is, hogy a beépített telken kívül van még egy beépítetlen füres tejek, frontra, hol egy szép házat lehet még felépíteni. 740

Cím a kiadóhivatalban.

Minden az egyeztetés...
Vasárnap 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokra legyen az érdeklődés, csak a válasza szívesen bonyolítjuk melléklettel.
Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig közzé kell tenni.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beutálható.

Levelezés.

Vigkedélyű

barna özevgy asszonyka
theologus vagy jogász ba-
rátságát keresi, kivéve unal-
mas óráit kellően el-
töltené, levelet teljes név-
vel főpostára, postrestante
„Vigkedélyű” jellegre kér.
2434

Fiatal

csinos asszonykának ál-
landó barátságát keresi
jóképű 29 éves főb. —
Anyagi érdek mind két
részről kizárva. Levelet
„Feitaldó” jelleggel a
kiadóhivatal továbbítja. b

Margit,

szakítson G.-vel. Rabszol-
szolgája, hűségese kutyája
leszek, csak ne törődjön
vele. b

Hölgyeim!

Ki volna hajlandó érdek-
nélkülösmeretséget kötni
szőke, fiatal emberrel s
vele néhány boldog per-
cot eltölteni? Teljes cim-
mel „Szőke” jellegre a
kiadóba. 2522

Ajánlat.

Kiadó

Kétszobás, fürdőszobás
modern utcai lakás, vil-
lanyvilágítással, két szo-
bás udvari lakás május
1-től Árpádtér, Sámsen-
u. 8. 2369

Tóth

József épület és díszmü-
bádógos, felvállal csator-
nazást, permetező és ócska
csatorna javításokat, Te-
leki-utca 62 szám. 1860

Nőruha

varrónó házakhoz ajánl-
kozik. Cim Zápolya-utca 4
2351

Középkorú

ajánlkozik szárazdadának
nagyobb urházhhoz, vi-
dekre is elmegy. Cim
Zöldföld-utca 11. 2355

Kettő

szoba, esetleg három ki-
adó. Ugyanottan nagykert
esetleg raktárnak kiadó,
Széchenyi-ut 36. 2356

Kiadó

Ötszobás modern utcai
lakás május 1-re, Vár-
utca 8. 2264

Hatvan-u.

11 számú háznál egy 4
szobás emeleti lakás ki-
adó. Értekezhetni lehet
Stern kofegyárban. 2332

Burgonya

állandóan kapható az első
debreceni burgonyaszűz
vállalatnál. Tizenhárom-
város-u. 30. 2330

1500

kőműves mestereknél saját
jászágónkal szállítunk,
Árpád-tér 5 szám Farkas
György fűszerkereskedő.
2328

Apa-u.

28. számú háznál egy 6
kétszobás lakások mel-
lékhelyiségekkel együtt,
villanyvilágítás és jövizi
kuttal május 1-re kiadó,
értekezhetni lehet Apa-u. ca
16 sz. Kőkőves Mihály-
sal. 2294

Két

utcai szoba, konyha, kü-
lön udvarral, és két szoba
konyha udvari Május el-
sőre kiadó, fűtőházzal
szemben, Vargakert Déli-
sor 28. 2270

Budapesti

szabó mindenféle mun-
kára ajánlkozik házak-
hoz jutányos árak mel-
let Péterfia 53. 2397

Tüzifa

száraz, kapható önként
Patai-u. 13. (Árpád-tér).
2394

Tüzifa

száraz 34 koronáért önkén-
t kapható
Altman Herman
tüzifa telepén 687

Ferencz József-ut 12.

István malommal —
szemben.
Ugyanott száraz vágott
fa is kapható.

Telefon 692.

Idősebb

asszony egyszerűbb ház-
tartásba szakácsnének,
vagy száraz dajánának
ajánlkozik azonnal. Thaly
Kálmán-utca 14 sz. 2264

Piacról

néhány percre Hűve-
lyes-utca 6 ház udvarral,
4 szobás utcai, 2 szobás
udvari lakással Augusz-
tus elsőre kiadó. Érte-
kezni lehet Kovács Gyula
és társánál Főtér 53. 2232

Kétszobás

utcai lakás 2 sertéstartás-
sal májusra 400 kor. ki-
adó. Apaffy-utca 133. 2329

Zápolya-utca

13. sz. ház, mely áll egy
3 és egy 2 szobás lakás-
ból május 1-től kiadó.
Értekezhetni lehet Dar-
vay és Bagi fűszerkeres-
kedésben, Csapó és Rá-
kóci-u. sarkán. 2211

Kiadó

utcai 4 szobás modern
urilakás, minden komfort-
tal Arany J.-u. 39 május
elsőjétől. 2050

Butorokat

konyhab rendezéseket
raktáron tart Bálint Józ-
sef asztalos (Csapó) Be-
rek utca 8. 1988

Kosarak

és gyermekkoszik legol-
dosóbban Kossuth-u. 25.
javításokat készítünk. 1857

A Piac-

utca egy elegánsan bu-
torozott utcai szoba, gáz-
világítással kiadó azonnal
Cim a kiadóban. b

Kiadó

egy minden kényelemmel
berendezett utcai urilakás
osztály és egy kétszobás
udvari lakás május 1-re.
Teleki-utca 13. 2384

Németül

és zongorázni olcsón tanít
özv. nő. Meszena-u. 18.
2379

Szentanna-

utca 64-ik számú házban
az utcai lakás 4 szoba,
előszoba és mellékhelyi-
ségei Május 1-re kiadó.
Értekezhetni Miklós-utca
2 a tulajdonosnál. 109

Rákóci-utca

11. Gyarmathy Istvánnál
5 szobás szép utcai uril-
lakás, fürdőszoba, vízve-
zeték, gáz bevezetve Má-
jusra kiadó. 99

Tea

különlegességek 10 de-
kántól 50 fillértől fel-
jebb, Király fűszerüzle-
tében Dégenfeld-tér. 97

50

fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejlesztés pamuttal együtt,
Benyás E. harisnyagyára
Debrecen. 95

Gummi

haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyás
Emilnél Debrecen Főtér.
96

Király

kávé mégis a legjobbak,
kiváncsra vedő előtt pör-
kölve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 93

Butorok

legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kártyosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kártyos mun-
kát felvállal. 94

A Mentholos

sősborzes rheumatikus
fájdalmaknál bedörzsöl-
ésre, továbbá mint kitűnő
szájvíz és hajszesz, nem-
különben belsőleg gyom-
oriróadás ellen általában
használt háziszr. Kis
üveg 40 fill, nagy üveg
1 kor. Kubek Sándor
„Mégváltó” gyógyszerár-
tárban Debrecen, Tisza-
palota. 57

Vidéki penzintézet főkönyvelője

családi ügyekből ki-
folyólag

Debrecenben

óhajtana állást nyerni.
Szíves megkeresé-
sek „10.000 kor. can-
táló” jelleggel a ki-
adóhivatalba kéret-
nek. 721

Fagybalzsam

mely a fagyás kéz és láb
vörösséget és viszketését
rövid idő alatt megszü-
nteti, 1 koronáért kapható
Kubek Sándor „Mégváltó”
gyógyszertárban Debre-
cen Tisza-palota. 56

A hajregerator

az öszülő haj eredeti szí-
nét vissza állítja, anélkül,
hogy festene. Ára 1 kor.
50 fillér. Kubek Sándor
„Mégváltó” gyógyszerár-
tárban, Debrecen Tisza-
palota. 55

Ki szép

és tartós cí-
pőt óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal

keresse fel Falusi Károly
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 100

Csinosan

bátorozott külön bejárta
szoba azonnal kiadó Egy-
malom-utca 7. 106

Cserepes

virágzó növényeket, virág
és vetemény magvakat,
művirág koszorú szép és
olcsó Facelnél, Bathi-
ányi-utca 6 108

Irodának

kiadó május 1-től két egy-
másba nyíló utcai és ud-
vari szoba Piac-utca, 6
szám alatt. Megtekinthető
hétköznapokon délután fél
4 órától 5 óráig. 107

Kiadó

máj. 1-től két kisebb la-
kás és egy üvegezett nagy
világos helyiség 1 szoba-
val gáz és villany beve-
zetéssel Szentanna 6. 2382

Óvadékképes

erőteljes józan életű fiatal
nős munkás ember 70.
korona fizetéssel állandó
alkalmazást nyer a Post-
soron levő Alföldi Taka-
rékpénztár Raktárvállala-
tánál. Pályázók bizonyít-
ványokkal a hó 19-től
d. e. 8—12 ig, d. u. 3—5
óraig jelentkezhetnek. 2377

Pénz kellene?

gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvitéség,
bankirodájához Hatvan-
utca 5. sz. 2261

Modern

uril lakás 4 szoba, konyha
előszoba, előkamara és
pincével parkett és vil-
lanyvilágítással május
1-től kiadó Arany János
utca 39. 2388

Egy

tisztességes asszony ajánl-
kozik mosni vasalni uri
házakhoz. Kétség-u. 90. sz.
2390

Kiadó

lakások május 1-re vil-
lanyvilágítással Vörös-
mári u. 24. Ugyanott sző-
lőház eladó. 2414

Elegánsan

butorozott utcai szoba kü-
lönbejárattal kiadó. Arany
János-u. 48. 2415

Urilakás

négyszeres szoba, erkély,
előszoba s mellék helyi
ségekkel május 1-re kiadó
(villan, világítás) jövizi
kút az udvarban. Fűvésze-
kert 14. 2417

Földbérlet!

A nagylétei uton, a
városhoz közel, 18
hold szántó és kitűnő
kaszáó lucernával,
jó lakás és istállóval
azonnal bérebeadó. 727
Értekezhetni a

Néptakarék- pénztár mint szö- vetkezetről Piac-utca 75.

Középkorú

gyermektelen házaspár ta-
karításért lakást és fizet-
ést kap. Batthyány-u. 6.
2342.

Morgó-u.

24. számú háznál a bor-
méré helyiség május 1-től
kiadó. Értekezhetni az ott
lakó tulajdonosnál 2413

Kétszobás

utcai lakás május 1-re
kiadó. Nap-utca 25. 2430

Kiadó

2 szobás lakás május 1-re
második emelet minden
komforttal, Piac 32. 2521

Fehérnemű

varrónó szép munkával
uri házakhoz ajánlkozik.
Szíves megkeresések Kut-
utca 8. szám alá kéret-
nek. 2400

Jóírásu

kisasszony alkalmazást
nyerhet Kocz ruhafestő
üzletében, Arany János-
utca 10. 2406

Homok-

utca 9. Péterfia felől levő
részén 2 szoba, konyha
május 1-re kiadó. Egész-
éves lakás, új épület. 2405

Pörköl

kávé különlegességek vil-
lany tüzemű kávépörkölde
a kirakatban, Főlegyházy
Jánosnál Piac- és Miklós-
utca sarkon. 191

Utcai

kétszobás lakás mellék-
helyiségekkel május 1-re
kiadó. Erzsébet-u. 10. 2436

Kiadó

500 kvadrát föld lakás-
sal együtt, 3 szobás utcai
lakás, üzlethelyiségek —
Széchenyi-utca 50. 2433

Többrendbeli

lakás kiadó május 1-re.
Sziv-u. 6. Értekezhetni
Timár-u. 52. 2431

Két

utcai szoba butorozva —
kiadó. Péterfia-utca 21.
2430

Egy

udvari 2 szobás lakás —
alkonival, előszobával és
mellékhelyiségekkel má-
jus 1-re kiadó. Baros-utca
11. 2432

Modern

két szobás utcai és ud-
vari lakás mellékhelyi-
ségekkel Kigyó-utca 8. sz.
alatt május hó 1-re kiadó.
2420

Magános

urhoz gazdaságnak —
ajánlkozik gyermektelen,
független 43 éves ass-
zony. Cim: Pásti-utca 3.
2421

Amerikai

könyvelést feltektetek
további vezetését vállal-
lom szerény díjazásért.
Megkereséseket „modern”
jellegre — kiadóhivatalba
kérek. 2437

Vassátor

szélsősorban átadó. Érte-
kezni Vendég-utca 20.
2276

A város

belterületen, nagyforgal-
mu helyen, két utca ke-
resztjezésénél levő jó me-
n-telű fűszerüzlet átadó.
Cim a kiadóba. 2418

Kiadó

modern lakás. Négy szoba,
előszoba, mellékhelyi-
ségekkel, Rákóci-u. 35. alatti
parkirozott nagy udvar-
ban. 2419

A Csapó-utcai

gyógyszertár helyisége
rész etekben kiadó má-
jus hó 1-re. Értekezhetni
a tulajdonosnál. — Vár-
utca 2. 111

Fűszerkereskedés

Ingyenes berendezés hasz-
nálatával trafik, italmérési
jogokkal Szent-Anna-u. 36
bérebeadó. 2283

Lakás

kiadó. Két utcai, egy ud-
vari szoba és mellékhelyi-
ségekkel, villany beve-
zetve. Csapó-utca 52. 2502

Egy jömenetelű

kis- vendéglő

összes felszereléssel
más vállalat miatt

jutányosan

örök áron 643

eladó.

Cim a kiadóban.

Máltai

új burgonya külője 40 fill-
ler, Váray József keres-
kedésében. 2317

Kiadó

ötszobás utcai urilakás
pincével, villanyvilági-
tással, jó ivó-
vízzel májusra. Rákóci-
utca 65. szám. 2440

A Főtéren

egy szoba, előszoba vil-
lanyvilágítással irodahelyi-
ségnek kiadó. Értekezni
lehet Piac utca 42. a mi-
deresnél. 112

Vassátor

elsősorban átadó. Érte-
kezni Vendég-utca 20.
2529

Költöztetek

butort pakolok helyben
és vidékre fűdeses stíf
kocsin. Telefon 418. Csapó
91. Debrecen. 2517

2 szoba

konyha mellékhelyiségek-
kel együtt, villanyvilági-
tással azonnal jutányo-
san kiadó. Zugó-u. 7. 2511

3 szobás

udvari lakás mellékhelyi-
séggel Széchenyi-utca 12.
sz. kiadó május 1-re. 2512

Díványok

késznn Nagy Antal kár-
tyosnál kapható, Arany
János-u. 38. 2523

Egy alig használt fűszerüzlet berendezés

más vállalat miatt
nagyon

olcsón eladó.

Ugyanott egy kt-
rakat lolóval, belga
tábla üveggel eladó.

Weisz Jenő

szikvizgyárosnál
Hajdusoboszlón.

Jömenetelű

fűszerüzlet italmérés és
trafik eladással családi
okok miatt átadó. Cim a
kiadóba. 2506

Kétszoba

konyha külön udvar

Minden szó egyszeri beírásánál a betűk 5 fillér. Vastagabb betűk 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levegővel töltött levegőre legyen azonnali felvilágosítás, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tűzvesztéskor a hirdetés száma a kiadóhivatalt mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vastagabb apró hirdetések díja vastagjegyekben is befizethető.

65
év óta fennálló
hentes és mé-
száros üzlet
teljes műhely és bolt
berendezéssel azonnal

eladó
vagy társ kerestetik
más vállalat miatt. —
Ungváron felvilágosi-
tással szolgál 664
Szvoboda József
Ungvár.

Utoai
két szoba, konyha mel-
lékhelyiségekkel kiadó. —
Sötét pince, melyben ét-
kezési liter bor elfér, kiadó
május 1-től, Nyil u. 118.
2511

Kereslet.

Mérlegképes
konyvelő, levelező és per-
lekt fűszerkereskedő több
évi gyakorlati megismeréssel
alkalmazást keres, köny-
velést elvállal. Cim a ki-
adóban. 2359

Házmaster
kerestetik Varga-utca 18.
2353

Fizetéses
és ingyenes varró tanuló-
lányok felvételnek Szabó
Miklósné Méliusz-tér 8.
2365

Egyszerű
né ki jól főz és a varrás-
hoz ért felvétetik Szent-
Anna 64. 2337

Szőlőföld
eladó.

Ujkert II. j. 22 szám
480 négyszögöl terület
nyaralónak
alkalmas hely.
Értekezhetni 736

Kakócz Antal
tulajdonosnál
Stern kefégyárral szem-
ben.

Munkásszónokok
felvételnek burgonya há-
mozásra. Jelentkezni Jó-
zsef kir. herc-u. 39. 2329

Pénztáros
és elárúsító kisasszonyok
jó megjelenéssel keres-
tetnek. Ajánlatok a ki-
adóhivatalt M. jellegére.
2327

Boltiszolgák
és kifizető fiúk jó külsejű
kerestetnek. Fisch Bazár-
ban Piac-u. 40. 2326

3 drb.
jókarban levő használt
szekér, föld és homok
fuvarozásra megvételre
kerestetik. Kenc, Arany
János-u. 10. 2316

Házat
keresek megvételre Piac-
utcán, esetleg annak kö-
zelében. Ajánlatokat „ház”
jelleg alatt árjegyzékkel
a kiadóhivatalt to-
vábbít.

Találtatott
kávésbarna fehéren tűzött
him vizsla, nyakán fejtő
szíjjal. Igazolt tulajdonosa
átveheti a Debreceni Szőlő
és Bortermelő Szövetke-
zet telephén. Telefon 2322.
2314

Munkásnők
vagy munkásnők fel-
vételnek Teleki-utca 100
szám. 110

Kocsis
ispán

lehetőleg izraelita, eré-
lyes józan embert ke-
resek fuvarozási vál-
lalatomhoz. Havi fi-
zetés 100 kor. lakás.

Cabán Dezső
Kossuth-telap 80.
Vágóhid mögött. 720

Lakatos
tanoncok fizetés felvé-
tetnek Építőipari Rész-
vénytársaságnál (Blasko-
vits telep. 2304

Asztalos
tanoncok fizetés felvé-
tetnek Építőipari Rész-
vénytársaságnál (Blasko-
vits telep.) 2303

Nőiakal
diszkrét női tanuló
leány előnyös feltétellel
azonnal felvétetik. Cim a
a kiadóhivataltban. 2362

Uri
kis család keres 2 kis
szoba s hozzátartozóiból
álló lakást, lehetőleg mo-
dern, de főleg tiszta cse-
des házban. Esetleg 1
1 szoba szép előszobával
is lehet. Cím a kiadó-
hivataltban kérek „jutá-
nyos árban” címre leadni.
b

Szőlőszakfelügyelet
Elvállalom szőlők felügye-
letét, nyitástól befedésig,
hetenként egyszeri látó-
gatással, mérsékelt díja-
zás ellenében. A szőlő
összes munkálatai legcé-
lszerűbb teljesítésére gyá-
korlati útmutatást adok,
betanítom egy a munka-
vezetőt (vincellért), mint
a munkásokat. Megkeresés
re részletesebb magyará-
zattal szolgálok. Laveles
János szőlőtisztelő Nyir-
egyháza (Kiss Ernő-utca
36 sz.) b

Gazdák
figyelmébe!

Üzletfelosztás miatt
gyári áronál eladó min-
dennemű

gazdasági gépek
u. m. vetőgépek, szecska-
vágók, répa vágók, járgá-
nyos cséplőkészlet, ten-
geri morzsolók, fűhaszaló
szénagyűjtők, kéveköto-
aratógép, tárcsásborona
stb. Értekezhetni: 624

Bergel Dániel
zsáküzletében, Piac-utca.

Díjnok
2 korona 10 fillér kezdő
nyugdíj jogosultsággal
járó fizetésű katonai iro-
dába felvétetik. — Irodai
gyakorlattal bíró fiatalabb
koru egyének jelentkez-
hetnek Bethlen-u. 37 2515

Jó
írású iparos hivatalozgái
vagy ehhez hasonló állást
keres Nagy Ábrus, —
Bundi-utca 6. sz. 2516

Fiatal
szépirású okleveles jegyző
bármilyen irodai alkalmá-
zást keres. Cim a kiadó-
ban. 2393

Landau
nővérek női kalap üzle-
tében ügyes kizálányok
felvételnek. 2389

Gyakorlott
tűzőnő, tanuló leány és
fiú fizetés felvétetik
Csapó-u. 28. cipőfelsőrész
készítő. 2390

Munkások
és munkásnők felvételnek
a Vasbutorgyárba. 2519

Lakatos
tanuló felvétetik fizetés
Péterfia 19. 2507

Óvadékképes
hivatal szolga azonnal
belépésre kerestetik. —
„Unió” biztosító intézet,
Hungária felett, II. em.,
11 ajtó. 2513

Szobaleány
felvétetik Bethlen-u. 10.
2514

ELADÓ
Homok-utca 52 számú
ház

óriási nagy tek, két ut-
cára néz. Értekezni lehet
a helyszínen 744

Csendom Lajos
tulajdonossal. Ugyanott
ház helyek iránt is lehet
érdeklődni Szombaton! Este
5 óráig 9-ig pedig a „METEOR”
színház alatt levő Egyetértés
vendéglőben lehet értekezni

2 kártyos
segédet és egy tanuló
keres Köhler Piac 40.
2387

Gazdasszonyok
keresek szerény igényű
gyermektelen nőt. Veres-
utca 15. sz., a háztulajdo-
nos. 2401

Pintér
tanulókat felveszek Asz-
talos István. Boldogfalva-
utca 3. sz. 2409

Cukrász
segéd felvétetik, 24 éven
felül. Fűvészkert-utca 5.
2408

Kerti
lőcákat keresek Battyányi-
utca 5. 2398

Magános
özvegyűd tisztességes
leányt kvártélyba fölvesz.
Leány-u. 4. 2435

Egy
kisasszony ki naponkint
két órát fölolvass kereste-
tik. Jelentkezni 9-től 11
óraig. Széchenyi-utca 10.
2424

Tanuló
fizetés felvétetik Lóki Sándor
asztalosnál. Kigyó-utca 5.
2520

Külön
lehetőleg kapualatti be-
járta szoba kerestetik
fiatal ember részére. Cím a
kiadóba kérek beadni.
2523

Eladó
870 négyszögöl föld

Tócsokert, kishegy-
utca 32 szám alatt, A
mely a

**kisállomás kihe-
lyezése után a Hat-
van-utca folytatása
lesz a villamos vo-
nattal együtt.**

Igen alkalmas lenne
gyártelepnek, házhe-
lyeknek vagy nagyobb
onódi birtokos ré-
szére 726
gazdasági udvarnak

Varrólányok
és tanuló lányok felvétel-
nek Klein Lászlónál
Bethlen 5. 2441

Ügyes
varróleány azonnal felvé-
tetik Vieder, Széchenyi-
utca 26. sz. 2510

Cipész
és csizmadia munkások
felvételnek Kőlesei 21.,
ugyanott tanuló fizetés
2446

Csizmadia
segéd könnyű munkára
felvétetik. Vargánál, Mő-
rietelep, Dobó-u. 1. 2383

Hegyőri
állás. Kis martinkai sző-
lőben, jó fizetéssel és
mellette summa munkára.
Értekezhetni Debr, Szap-
panos-u. 21. 2381

Ragasztó
jómunkás felvétetik Zeka
László cipőfelsőrészkeszi-
tőnél Csapó-u. 13. 2380

Egy
szobás lakást keres márc.
1-ére gyermektelen há-
zaspár. Weisz, Piac-u. 71.
I. S. 2358

Férfiakal
varráshoz ügyes varróle-
ány felvétetik Sarkadynál
Bádogos-u. 1. 2386

Gyakorlott
varró leányok felvétetek
Goldstein Karolin, Miklós
utca 5. 2331

Keresztény
kisasszony, ki főzéshez és
kézimunkához ért, felvé-
tetik. Széchenyi-utca 17.
2396

Keresek
egy szakképzett molnár
mester embert, aki egy
kis modern malomba vő-
őrlést és darálást teljesen
érti, értekezhetni lehet a
diószegi-u. 22. sz., a ma-
lom tulajdonossal, állást
el lehet foglalni azonnal.
2373

Építetők és
építész urak
figyelmébe!

Felvállalok min-
dennemű fuharo-
zást és költözte-
tést, fedéres strák-
kocsival.

Friedländer Sámuel
Miklós-utca 53.
Telefon 166. 745

Cipész
segéd és tanuló felvétetik
Varga Imre, Kut-u. 114.
2376

Gyakorlott
péztárnok felvétetik —
Roth Antal Csapó-u. 2438

Fréselt
szénát kisebb vagy na-
gyobb mennyiségben ve-
szek vidékről is, címet
kérek a kiadóhivataltba. b

Eladás.

Eladó
új ház, Tócsokert fais-
kola-utca 7 szám, eluta-
zás végett, kevés pénzzel
megvehető. 2350

Szappanos
utca 16 számú ház eladó
nagy telek 11 szobával és
és mellékkeliségekkel
ellátva, parkirozott udvar,
Ugyanott szépen szivott
tájékpép eladók. Cim
a kiadóban. 2337

Eladó
a Csige kert-utca 11 számú
ház. Értekezhetni lehet
ugyanott a tulajdonossal.
2354

Elő méh
országos méretű kaptá-
rakba, hozzá való kellé-
kekkel jutányosan eladók
Homokkert, Tisza István-
u. 15. 2363

50 hektó
fajbor van eladó, Nagy
Imre Csapó 35. 2347

Fűszerberendezés
eladó Csap-u. 18 Glatt-
stein kárpitosnál Telefon
988. 2344

Üzleti
szolga
ügyes, megbízható
felvétetik a
Kobrak-
Cipők
raktárában.
Piac-utca 42. sz.
Cipész előnybe
részestül.

Bor
sajáttermésű 50 hektó
hordónkéntis eladó Mark-
breit Csapó 79. 2335

Zongora
jókarban levő azonnal
eladó. Egvháztér 17 sz.
a keresztépületben. 2307

Egy
új fotografáló gép eladó,
megszni és értekezhetni
Prelovsky üzletébe, Kos-
suth-utca. 2287

Egy
szövet garnitúr elegán el-
adó Kossuth-u. 40. 2281

Boldogfalva
egytekert 12 számú új
ház elhelyezés miatt azon-
nal eladó, szőlő és gyü-
mölcsös. 2267

Eladó
circa 500 mássa jómínő-
ségi búkköny széna. Ér-
tekezhetni Hajduböször-
ményben Sembery Mik-
lós tulajdonosnál. b

Csapókert
Bátori-utca 14 számú 370
kadrát szőlő, megterem
30, 40 hektó bort, szü-
retelő edényekkel jutá-
nyosan eladó. Értekezni
leket Nyil-utca 118. 2234

Teljesen
új italmérési és vedéglői
üzlet berendezés eladó.
Hatvan-u. 11. kalapüzlet.
2263

Egy
jókarban levő kocsi eladó
Értekezni Bethlen-utca 41.
2397

Tégláskertben
Basahalom-utca 24 számú
536-ól föld, kis lakással
gyümölcsfákkal eladó.
Kölcsy-u. 13. 2135

Barna-utca
5. számú ház eladó ér-
tekezni Vargakert Déli-sor
11. szám, Tivadár János-
nál. 2102

A Boldogkert
38. sz. 1600 ól föld, eset-
leg elparcellázva örök
áron eladó. Teleki 60 sz.
2098

Eladó
körülbelül 16 katasztrális
hold szántóföld tanyával.
Értekezhetni Hűvelyes-u.
10. sz. I. em. 1791

Egymalom-utca
7. számú, teljesen új, adó-
mentes modern ház, 6t
szobás lakással eladó. 105

Eladó
ház helyek.

A városi faraktár mel-
lett a MÁV gépjávitó
műhely közelében —
a JÓNA-féle — mint-
egy 5000 négyszögöl
ingatlan egészben vagy
parcellánként

ház helyeknek eladó.
Értekezhetni a Debre-
cen Belvrosi Taká-
rékpénztár igazgató-
jánál Piac-u. 41 sz.

Keveset
használt modern hálószo-
ba és ebédli butor eladó
Vigkedvü Mihály-utca 11.
2371

Vágóhidnál
két tanya 650 kvadrát
földel eladó. Értekezhetni
Bihari-telep Keresztési-u.
28. 2372

Buzi-ut 13.
számú ház 320 négyszög-
öl, a legkedvezőbb felté-
telek mellett, minden el-
fogadható árt eladó.
Könnnyű törlesztéses bank-
teherrel és kevés pénzzel
megvehető, gazdálkodók
és építőknak igen ajánla-
tos megtekinteni. 2374

Eladó
Jó karban levő 4 ló erős
Hoher garnitura. Hajdu-
nánás. Péter Gábor. 2391

Boldogfalva
Csóka-utca 3 számú új
ház szőlővel eladó. 2509

Eladó
szőlők a vénkertben 584,
551, 871 négyszögöles te-
rülettel, jutányosan. Ko-
vács János fűszerkeres-
kedő, Jókai 52. 2449

Eladó
Tanító-u. 13. sz. ház 500
kadrát telekkel 2416

Apró hirdetések.

Boldogfalva
kertben, Egyetért utca 60 sz. ház jutányosan eladó. 1608 négyszögöl föld, sok gyümölcsfával. Pekvésnél fogva parcellázásra nagyon alkalmas. 2505

Eladó
Mindent veszek és eladok, ingó és ingatlanokat, ócska és új ajtók, ablakok, épületek, mindenféle bontásból kikerülő anyagok raktára. Vonyige Széchenyi-u. 50. 2428

30 hektó
lefejtett új létoi bor eladó Magos 13. 2447

Péterfia
közeliében, Eötvös-utca 7. számú ház eladó, értekezhetni ugyanott. 2505

Késes-utca
50 sz., egy fiatal vizsla eladó. 2503

Hadházi
állomás mellett szőlő, télen nyáron lakható épülettel eladó. Értekezhetni Kazinczy-utca 4. szám. 2443

Más vállalat miatt

eladó

Vigkedvümihály-u. 40.
számú kisebb modern új ház, vízvezetékekkel és villanyvezetékekkel berendezve. 746

Értekezhetni ugyanott.

Portál
bolti átványok, pultok — eladók Vágynál, Török Bálint-u. 24. 2410

Homok-u.
9 alatt tehéntrágya van eladó, kívánatra a tulajdonos kiszállítja a közel levő kertbe. 2406

Nyil-utca
71. sz. ház eladó. Értekezni lehet Csillag-u. 103. 2427

Egy
jókarban levő vászonfedeles kocsis eladó. Egy 8 méteres műhely lakással együtt kiadó. Cseropos-utca 17. 2425

Darabos-utca
50. sz. ház eladó. 2426

Pedálos,
jóhangú cimbalom eladó. Varga-utca 34. 2412

Bicikli
eladó. Megtekinthető déli órákban. Csemete-utca 14. 2390

Már ez csak tény és való,
hogy a legjobb száját készítésű

cipőt

csak a **Hazai Cipőraktárban** szereshetők be a legolcsóbban Csapó utca 12.

Ezelőtt volt a főposta mellett. Megrendelések eszközöketnek. 737

Automobil.

32 lóerős, 4 hengeres, 6 személyes, keveset használ, modern kiállítású olcsó árért.

eladó.

Ugyanott egy nagyobb turra automobil hosszabb időre kölcsön kiadó.

Kiss I.

Miklós-utca 47. szám

Fűszerüzlet
tal, trafik engedélyvel — eladó. Erzsébet-u. 42. 2411

Török
Bálint-utca 17. számú ház eladó. Értekezhetni ott. 2402

Eladó
Tóczós kishegyési ut 34. sz. ház, gazda-ági épületekkel 806 kadrát földel, a Halápon 10 hold tanyával. 2422

Eladó
egy biliárd asztal, egy tükrök. Fűvészkert-u. 5. 2423

Egy
jó karban levő fedeles kocsis eladó Hadház-utca 12. 2518

35 magyar
hold föld a vedres dűllőben eladó. Mester-u. 21. 2444

Eladó
a kishegyési pusztán két boglya széna, három kup répa egy kazal misling, apró péva törek és szalma Mester-utca 21. 2445

Eladó
ház Kigyó-utca 7. szám alatt, amely utcanyitásban esik, úgyhogy Csapó és Kigyó-utcai sarokház lesz. 2407

Eladó
7 százalékos hozó modern ház, csatorna és villanybevezetve. Vigkedvümihály-utca 27. 2525

Ház
Honvéd-utca elején, 400 kvadrát kerttel. Ugyanott gyermekkocsi, alig használt hintaszék eladó. — Libakert 12. 2526

A Köntöskertbe
1090 négyszögöl beállott szőlő szép, lakóházzal, gazdálkodásra nagyon alkalmas eladó. Harmadik járás, a nyomásra nyulik. Értekezni Rákóczi 65. 2431

Rozs szalma
eladó. Cim a kiadóban.

Uj ház
adómentes, teherrel, jól jövedelmező, olcsón eladó. Patai-utca 13. (Árpád-tér.) 2345

Eladó
sürgősen, ház szőlővel, Kerekes-telep Tibor utca 1. c. szám, értekezni lehet Csonka-utca 18. szám 2385

Eladó
Bostakert Poroszlal ut 48 sz. 1250 négyszögöl szőlő. Értekezhetni lehet ugyanott. 2315

Vas szerkezetű
jó állapotban levő zongora eladó Hatvan-utca 30. 2306

Eladó
Hunyadi-utca 21. számú ház. 2378

Eladó
egy finom sunda-féle pedálos cimbalom, egész új Homokkert, Tisza István utca 5. sz. 2376

Tisztviselő-telep
mellett K. Tóth-utca 15. sz. ház elköltözés végett eladó. 2352

Két ház hely
600 négyszögöl a Márk Endre telepen, a katolikus temető végébe, körös ut mentén, előnyös feltételek mellett eladó, heti vagy havi törlesztésre. Értekezhetni Nagy Lajos Péterfia-u. 37. 2362

Méliusz-tér
4. számú ház eladó. 2367

Nyil-utca
73. számú ház eladó 23686. számú

Bánki pusztán
az iskola mellett 21 kat. hold jöminőségű termőföld eladó, van rajta két jó, kurban levő épület, cserép és nádfedél. Magában foglal egy szobát, konyhát kamarát és két istállót. Értekezhetni lehet Morgó-utca 37. 2370

Eladó
ház, van rajta jó meneti fűszerüzlet, 2 pernyire a Péterfia-u.-hoz A köz-kórház közvetlen közelébe. Ezen ház az üzlet-helyiségén kívül magában foglal három szobás lakást, külön épületben egy szép kis szobát, száraz pincét és sertésolat, szép tágas udvar, szőlőlugassal. Cim a kiadóba. 2361

Domb-utca

Eladó új ház!

Csapókert, Toldi-u. 11.

szám alatt levő telek 154 négyszögöl, van rajta 2 szoba, 2 konyha, két kézi kamara, 2 faskamara. Az épület új csatornából és cseréppel fedett. Az udvarban jóvizű szivattyus kut. 675

Értekezni ugyanott és

Bercsényi-utca 47. sz.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-utca 13.



E L A D Ó

téglavető az ára mindössze 7500 forint! Kőmíves mester urak ne szalajtsák el a következő alkalmat! Most épült rajta egy szép új ház!

Ez a téglavető éppen az ondódi vasúti állomás mellett van, 3 és fél hold kiterjedésű. Tulajdonosa Papp Ferenc ur, aki lakik a Csapó-utca 68. számú házában.

Ez a Csapó-utca 68. számú nagy sarok ház is eladó! Utol ó ára most már 18 ezer 500 forint!

A téglavető telepen van 6 téglavető lakás és egy teljesen új uri lakás, 2 nagy szoba, konyha és istálló, három jó vizű szivattyus kut, téglavető asztalok, a téglavetéshez szükséges szerszámok, 2 ló szekérrel és felszereléssel! 302

És az ára az e ész mindenségnek mindössze 7500 forint!

Üzlet helyiség kiadó

Hunyadi-u. 13. sz.

Értekezhetni ugyanott. 735

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13



A Főter százában uraim! Vegyétek egészen komolyan a dolgot! Nem is hiszik mily végtelen olcsó vétel!

A József kir. herceg-utca 39 számú szép nagy uriházat ma is megláthat kapni 22 ezer forintért! Csak azt kell utánna fizetni, amennyibe a mostani udvari csatornázása került!

E szép nagy uri ház a következő lakásokat foglalja magában:

- egy rendbeli 5 szobás uri lakás, konyha, spájk, veranda, pince és kamarával;
- egy rendbeli háromszobás uri lakás, előszoba, veranda, konyha, spájk, pince és kamarával;
- egy rendbeli kétszobás lakás, konyha, spájk, pince és kamarával;
- egy rendbeli garzon lakás, egy szoba előszoba.

Minden lakáshoz faskamara! Szép nagy udvar és kitűnő vizű kut!

Tulajdonosa e háznak Aszódi Mór nagykereskedő ur, aki ugyanott az udvari keresztépületben lakik. 487

FODOR TESTVÉREK
szemfedő és sarkoszorú gyára

BIZALOM

temetkezési inézete

DEBECZEN, Kistemplombazár.

Telefon szám üzleti: 346. Telefon szám gyári: 306.

Legnagyobb választéku gyáriraktár.

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és fakoporsókban, valamint szemfedő, sarkoszoruk és hallót kellekekben.

Áraink olcsóbbak mint bárhol!

A házi diszítéket díjtalanul teljesítjük. Költségvetések kérése a vevőket a vásárlásra nem kötelezi.

Elvünk a pontosság és lelkiismeretesség.

761-1911. G.

Arverési hirdetemény.

A debreceni református egyház tulajdonát képező az Ispotályi szegények malma telek utáni **Cucába** fekvő Burai léle tanyája mellett a mátai utmentén, az árokpartján mintegy 58 darab élő akácának és 3 darab fűzfának nyilvános árveréseni eladása elrendeltetvén, amely árverés a helyszínén **folyó hó 22-én délelőtt 11-12 óra között** fog megtartatni.

Debrecen, 1912. február hó 15.

Otrokocsi Végh János,
a református egyház gazdasági gondnoka.

Kiadó május elsejére

Arany János-utca 54 alatt egy másodemeleti
6 szobás nagy lakás

modern mellékkeliségekkel, központi gőzfűtés, állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, telefon, mosó, mangorlógépek, ruhaörszarítóval, vilanyvasaló és minden létező kényelemmel. — Ugyanott egy 100 négyzetméter területű óriási pince terem villanyvilágítással, központi fűtéssel, hideg, melegvízvezetékekkel, műhelynek vagy raktárnak alkalmas.

Értekezhetni:

Lukács Sománál

Eötvös-utca 16.

Molnár Lászlóné és társa

ingatlan forgalmi bank
és kereskedelmi irodája

Piac-utca 41. sz.

Telefon 731.

Ház 30 méter fronttal korcsma helyiséggel, villany és légszusz világitással, teljes berendezéssel, két különálló lakosztályal, nagy jövedelemmel eladó.

Vasutasoknak igen alkalmas. Boldogkertben ház 469 négyszögöl telekkel, igen jó épületekkel eladatik.

Nyaralónak alkalmas, a kis állomás háta megett István-uton most is jó épületekkel, igen olcsó árban eladatik.

Szotyri-telepen ház, három szoba, konyha s igen szép kerítés, 300 négyszögöl gyümölcsös telekkel eladatik.

Széna, szalma árulásra alkalmas ház igen szép telekkel jutányosan megvehető.

Kisebb modern ház két szép lakással, eladó.

Gerébi-telepen kisebb ház sürgősen eladatik.

Köntöskertben 500 négyszögöl gyümölcsös telek

Több kisebb nagyobb birtokok s igen sok ház van eladó Hatvan-, Arany János-, Honvéd-, Csapó-, Simonffy-, Péterfia-, Eötvös-, Török Bálint-, Széchenyi-ut, Nyil-, Ajtó-, Tizenháromváros-, Széchenyi-, Salétrom-utcákon.

Mindezekről bővebb felvilágosítást készséggel díjtalanul nyújt a fenti iroda.

Nivatalos órák: reggel 9-11-ig
d. u. 2-6-ig.

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.

Rendkívül könnyű vétel. A monotorpályi köves-ut mellett — a város alatt Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező **150 kat. hold tanyaföld,** mivel már az összes 600 négyszögöles parcellák eladók, keletre, újabb 300, 400, 500, 600, 800, 1200, 2400 négyszögöles területekre lett felszítva. Így az újabb osztásból is kaphatók 600 öles telkek. Kiszármazásnak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és emellett legolcsóbb. **Négyszögölenként 1 koronától** 2 és 3 koronáig. A birtok közepén állami elemi iskola van. Kertészeknek öntözésre Debrecenben.

Mindig ad vizet a birtokot keresztülfolyó Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a városhoz közel van, és a szomszédságban épült a Homoktéglyagyár.

A parcellázótársaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyen az új parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, telket, otthonot szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamatu, hosszú lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára.

Minden ezer korona holt egy koronás betéttel törleszhető.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van — Azonnal lehel építkézni.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern uri lakóház, park, halastó, fürdőház, vízvezeték, termőszőlő, gyümölcsös van. Kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Szotyri Nagy Sándor

Széchevyl-utca 35.

PÉNZ PÉNZ PÉNZ

HA SZERENCSES
PÉNZT SZERÉZHET

FREDIN

CIPOKREMMEL

MINDEN 100...
MINDEN 1000...

TALALHATÓ
SELLE & KARY
WIEN XIII
BUDAPEST, VI. BAINOK-UTCA 2/3



**KIADÓ
lakosztályok**

Rákóczi-u. 50 sz.
alatt egy négy szobás moai és két-lakosztály udvari két szobások mind megfelelő mellék-helyiségekkel május egyre kiadó. Értekezhetni lehet Dió-szeget-ut 22.

Szabó Sajos
malomtulajdonossal.
Telefon 310 sz. 718

Egy vagy két uri ember ebéd kosztot kap utri családnál Magos-u. 14 sz.

"OLLA"
bebizonyított legjobb higienikus GUMMI-különlegesség 2 évi jótállás. Mindenütt kapható. Arányozék ingyen. OLLA gumi gyárából. Wien II. Preb. str. 637

Ara tucatonként 4, 6, 8 10 korona. 530

Kapható minden szolid szakma üzletben. OLLA GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Követelje azonban, hogy szállítója csak OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű súlyú utántöltőt mint „ép oly jót” feldicsérni.

ÜSZÖKET
adunk tenyésztés céljából

kiszármazásnak, gazdaságoknak és pradal-maknak. A tarka fajúszók és tehének jelenlegi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy **2 év után is fizetheti.**

Neuschlosz Testvérek
Eötvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben.
Irodai Telefon szám 16. 582. Gazdasági telefon szám 155.



Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



Igaz

hogy elkelt a Ruzskai
Lajos ur földje!



Amely a halápi állomás közelében volt. A Kövesdi-féle tagban! Amelyet mindössze háromszor hirdettem meg!

De van ám most ott egy másik



tanya eladó!

Eppen a Ruzskaié mellett!

Nagyobb darab is! Sokkal több rajta az épület is és mégis olcsóbb!

Ez a tanya a most elkelt Ruzskai-féle tanyának tőszomszédja, a Kövesdi tagban, közel a halápi vasúti állomáshoz, a tanyai iskolához pedig gyalog 5 pernyire, tulajdonosa a birtoknak Magyar József uram, aki odakint lakik.

A legkifünőbb minőségű szántó! Ára katasztrális holdanként vagyis 1 00 négy-szögölével számított köblösönként mindössze 325 forint!

Nagyon kedvező fizetési feltételek mellett megkapható! Területe a birtoknak 30 katasztrális hold!

Az igen jókarban levő tanyaépület magában foglal két nagy szobát, nagy konyhát és nagy kamarát. Van továbbá istálló 14 darab jószágra, sertésöl 20 darab sertésre, göré 150 métermázsas tengerire, baromfi ólak, nemes gyümölcsfák. Egy katasztrális hold legkifünőbb fajta termő szőlő és kizűnő vizű kut!

Szunyog Ssabolas esztári magyar gulyájából

20 drb 2 és 3 éves tenyészbika

f. hó 25-én

a gazdasági felügyelőség jelenlétével nyilvános árverésre kerül.

Értesítésre Pocsaj—Esztár állomáson kocsí vár. 640

Kényelmes utcai lakás

4 szoba, fürdő és cselédszobával összes mellékhelyiségekkel

Piac-utca 32 szám

alatt II. emeleten 2500 korona bérért 1912. május hó 1-től

K I A D Ó.

Értekezhetni ugyanott naponta reggel 9—11-ig. 630

61
1912 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságának V 1639/4—1910 számú végzése folytán közhírré tetetik, miszerint a Fillerbank szövetkezet debreceni bej. cég részére lakostól 500 kor. tőke, ennek 1909 év május hó 25. napjától számítandó 8% kamatai és az eddig összesen 129 kor. 34 fill. perkölttség erejéig 1910 évi május hó 19-én bírósággal lefoglalt és 750 koronára becsült hazibutorokból álló ingóságok 1912 évi február hó 19-én délután 3 órakor kezdetet veendő es alpres 1 kasan, Batthyányi-utcán, 11 szám u haznál megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén beárton alul is ellógnak ad. tni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi január hó 31-én.

Török Péter,
birói kiküldött.

644

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.
Alapított: 1900-ban.



Eladó ház!

Ne
kérem alásan!
Vasutas utak.
Házvevők!
Tessenek csak ide
figyelni!

A tégláskertben egy hatalmas nagy telek! Majd nem 600 kvadrát ott! Remek szép uriházzal.

A tulajdonos elköltözése miatt most 3800 forintért megkapható!

Hiszen maga a telek a mai ár mellett jóval többet ér 4 ezer forintnál is!

Ez a ház a Tégláskertben Szepesi-utca 39 szám alatt van. Tulajdonosa Tarnóczy Sándor ur. Az épület egy teljesen modern, cserepes épület, magában foglal egy háromszobás lakást, verandával, konyhával, elkülönített baromfi udvar, baromfi ólall, sertésöl, rengeteg termő gyümölcsfa. A szobák mind festettek, pádimentumozott és stukatórosok. 557

Ha köhög?

csak
BORSY PEMETE CUKORKÁT 279

használgjon, mert köhögés és rekedtség-nél nincs párja

Egy doboz csak 20 fillér.

Kapható: gyógytárak, drogueriak, cukrászdák minden fűszerüzletben s a készítőnél Szent Anna-u. 43

Egy családi ház

amely

modern új épület :: :::

Három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha kamarából áll, nyolc pince helyiséggel nagy udvarral, jóvizű kuttal bir, villanyal csatornával ellátva 623

olcsón eladó.

Felvilágosítást ad Antally Gyula a Leszámoló Bankban. Piac-utca 49.

Magyar fém- és lámpaárugyár r. t.
raktára

Piac-utca 85 sz. Royál szállodával szemben.

Van szerencsénk az igen t. vevőközönséget értesíteni, hogy f. hó 1-től a valódi Dr. Just Wolfram lámpákat 16 gyertya fénytől 50 gyertyafényig

10 drb. egyszerre való való elenő darabonként K 1:50
20 " " " " " " K 1:40
árusítjuk. 595

Ugyanitt a kőolajlámpák, légszesz és villamos csillárok a legegyszerűbb kivitelől a legpazarabbig gyári áron kaphatók.

Telefon szám 227.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó utca 13.



A Homokkert

legelején levő Bujdosó-utca 6 számú

házat

melynek óriási nagy udvara van, melyen 3 tégláépület van!

Ahol termőszőlő és gyümölcsös is van!

Most minden elfogadható árért és kedvező fizetési feltételek mellett meg lehet kapni!

Az egyik épület, mely elsődrendű cseretéglaépület és cseréppel van fedve, magában foglal egy háromszobás utcai lakosztályt, előszoba, konyha, spájz pince és fűskamarával.

A másik épületben, mely szintén egy masszív cserepes épület, van két lakás, mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz fűskamara.

A harmadik épületben van egy szoba konyha, fűskamarával.

Van továbbá kettős baromfiudvar, baromfióllal, sertésöl, modern beton sertésfürdővel és igen jóvizű szivattyus kut az udvarban.

Ne higgyék azt, hogy a tulajdonos D. Tóth György ur és neje nyercszkedni akar a házukon, a világért sem, de mert elakarnak menni Debrecenből, végtelem potom árért odaadják, nem kérnek 25—30 ezer koronát, hanem odaadják 593

még 9 ezer forintért is!

Kellemes otthon.

Ha házat akar venni ne mulassa el megtekinteni a Csapó-utcai villamos megállótól három percnyi járás Ujmóricetp

Dobó utca 33 számú házat.

325 négyszögöl telek, melyen van három szoba konyha, kézi kamara' üvegezett veranda, két faskamara, sertésöl és jóvizű kut. 180 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös, ezen igazán kellemes lakot most vettem, de üzleti ügyeim úgy alakultak, hogy Debrecenből el kell költöznöm, eladom.

Értekezni lehet **Móricz-telep Kuruc-ut. 1 sz. Rátkai Imre** urnál.

Eladó földbirtokok.

Szatmármegyében 451 kis hold szántó, vetéssel együtt, ktsholdanként 350 korona. Nádudvaron 103 kis hold szántó. Kunmadaras mellett 200 kis hold szántó. Hajdumegyében 800 kat hold szántó.

Eladó házak

Batthyányi utcán szép nagy telekkel. Hadházi-utcán szép nagy ujház. Péterfia-utcán, szép nagy jövedelemű ház. Darabos-utcán nagy saroktelekkel üzletnek alkalmas.

Rákóczi-utcán óriási nagytelkű ház. Egymalom-utcán építkezésre alkalmas. Darabos-utca legelején szép fronttal. Hatvan-utcán több szép nagy és jövedelmező házak

Bethlen-utcán 3 utcára nyíló fronttal. Péterfia-utcán nagy sarok telekkel. Ajtó- és Eötvös-utakra nyíló nagytelekkel. Deák Ferenc-utcán nagy jövedelmező ház. Péterfia-utcán szép nagy ház. Évi jövedelme 16.000 korona.

Libakertben 4 szobás modern lakással. Homok-utcán jól jövedelmező lakásokkal. Vár-utcán szép nagy sarokturi ház. Ajtó és Eötvös-utakra nyíló kis ház. Jókai-utcán szép 6 szobás uri lakással. Vigkedvű Mihály-utcán szép nagy modernház. Tízeh romváros-utcán nagy telekkel. Hatvan-utcai kertben 565 négyszögöl sarok telekkel.

Nap-utcán sarok ház. Bocskai-téren sarok ház. Széchenyi-uton 3 szobás uri lakással. N. II-utcán kis telkű ház. Ára 5000 korona. Péceli-utcán szép kis telekkel. Szentanna-utcán nagy telekkel.

Eladó házhelyek

Boldogfalvaikertben 3340, és 1300 négyszögöl. Kónyatelepen 7000 négyszögöl épületekkel. Diószegi-utfélen 42.000 négyszögöl. S msoni és Acsádi-ut közt 4200 négyszögöl. Ingatlanok adásvételét gyorsan és sikerrel közvetít.

Díjtalan fevilágosítással szolgál

Kubinyi Jenő ügynökségi irodája Debrecen, Batthyányi-utca 7 szám, d. e. 8-12-ig d. u. 2-6-ig. 738

NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!



CSAK ÓRIÁS
**FEDÁK-
CIPŐKRÉMET**
30 FILLÉRERT.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



Ismét itt volna egy végtelen

Olcso ház!
Munkások!
Napszamosok!
Házvevők!

Kedvező fizetési feltételek!

És az ára mindössze 2900 forintra van feladva!

Óriási nagy telek!

Ezen ház a Csapókert legelején, János-utca 71 szám alatt van. Tulajdonosa Csendom Lajos ur, lakik Homok-utca 52 szám alatt.

Van rajta téglapépület, cseréppel fedve egy szoba, konyha, külön nyári konyha, faskamara, termő szőlő és gyümölcsös.

Villanyoson lehet menni egész a Vilmoshuszár laktanyáig, Oda pedig már nagyon közel van!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

ELADÓ

egy óriási nagy telkű

háza

a Homok-kertben!

Gyártelepnek vagy bármiféle ipartelepnek felette alkalmas volna, mert előtte egy külön rakodó vasuti vágány is van!

Ezen ház a vasuti nagyállomáskoz egy hajításnyira van! Végtelen olcsó

10 ezer forintért meglehet kapni!

A Homok-kertben, a vasuti pályatesttel épen szemben levő Bánffy-utcaiban 10 szám alatt van e ház.

Igen szép nagy utcai fronttal!

Az épület elsőrendű csertéglából épült és cseréppel van fedve, mely magában foglal egy háromszobás lakosztályt, előszobával és mellékhelyiségekkel, két nagy világos pince lakással.

Van továbbá gen jóvizű szivattyus kut, faskamara, termőszőlő és gyümölcsös.



294

Regény
olvasók lapunk kiadóhivatalában megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan fillérért. Díszkötésben 1 korona 20 fillérért. Báthoriék Ibolykája regény 80 fill.

Eladó

A vasuti állomás közelében a Kereskes telepen, Rudolf-utca 40-ik számú

HÁZ

I-ső rendű csertéglából épült és cseréppel fedett épület mely magában foglal 2 szobát konyhát kamarát, jóvizű kutat és az udvarban levő mellékhelyiségeket. Értekezhetni lehet ott helybeg a tulajdonossal. 650

Hatvan-utca legforgalmasabb helyén

eladó háza.

Felvilágosítást ad
Dr. Szotyori

413 **Nagy Sándor**
Széchenyi-u. 35.

Plüsch, Bársony és Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb
bevásárlási forrás 446

Róza Kistemplombazárban Debrecen.

Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi részletekben. 667

Értekezni lehet a telepen

Bozzay-u. 11. sz.

Egy egész utca.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Hát arra még nem gondolt senki Isten fia? Hogy a Retezár-féle Csapó utca 68 számú sarokházat milyen milyen csodálatos módon lehetne értékesíteni!



Kőműves mester urak! Spekulánsok! Vállalkozók!

Fel kellene építeni e házat! Esetleg emeletre is és kiadni kávéháznak, vendéglőnek! Hej de kitűnő eseme volna e helyen egy kávéház! Ezen ház a Csapó-utca szabályozásával egy vagyont fog érni! Most meglehetne kapni e házat

18 ezer 500 forintért! Tulajdonosa e háznak KappFerencc ur, aki ugyanott lakik. 588 Csodát lehetne művelni e helyen uraim!

Külön szőnyegosztály! Vigyázz! Kékre fetett kirakat. Vigyázz!

Singer M. Miksa nődivat esődtömögét megvettem.

az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árurom, kérem az árukat megtekinteni, a vétel nem kötelező. Aki a téli és tavaszi szükségletet beakarja szerezzni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben az üzletben kimaradt finom áruk voltak.

- | | | | |
|---|---------|--|----------|
| 1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr. | —56 kr. | 1. mtr. jó téli kelme | —14 kr. |
| 1 mtr. finom marcset bluzra és pongyolára | —16 kr. | 1. drb. japán bluznak való himzett, most | 1-15 kr. |
| 1 mtr. 120 cm. széles kostüm kelme | —38 kr. | 1 vég finom vászon | 4-15 kr. |
| 1 mtr. himzet batist | —17 kr. | 1 vég finom zetir ágyhuzatra | 4-35 kr. |
| 1 mtr. blüsz kelme, szép minták | —12 kr. | | |

Selymek, planok, batistok, tavaszi kostümkelmék, plaid kendők, fehérneműek, díszek, szallagok, bélelések, téli kendők, maradékok és minden itt felnem sorolt női divat áruk még soha nem látott olcsó árba.

ifj. Molnár Lukács

Férfiruha szövetek nagyválasztékban.

Kossuth- és Battyányi-u sarok, színházal szembe.

Uj. Vasaló és javító

férfiruha műhelyünkben elvállalunk

férfi sacco öltönyök vasalását . K 1-50.
„ salon „ „ „ K 2-50.

Hrabéczy E. D. Gőzmosó vegytisztító és ruhafestő r.-t.

Debrecen, Széchenyi-u. 42. Telefon 323.

20 év óta fenálló üzletemtől kibérítés miatt visszavonulok és ezért az összes raktáron levő árut eladom!

Hatóságilag engedélyezett végeladás!

- | | | | | | |
|---|-------------------|-------------------------------------|---------------|-----------------------------------|---------------------|
| 1 pár téli keztyű | 10 krajcár | 1 darab francia fogkefe | 10 krajcártól | 1 finom reform nadrág | 1 forint 78 krajcár |
| 1 pár glacé keztyű | 30 krajcár | 1 üveg francia szárvíz | 25 krajcáról | 1 tiszta selyem ernyő | 1 forint 25 krajcár |
| 1 pár Kálnai glacé keztyű | 1 frt. 10 krajcár | 3 tu us Dr Heider fogoróm | 50 krajcár | 1 női vászon ing | 90 krajcár |
| 1 pár téli vélelt ökrkeztyű | 1 forint | 1 doboz Dr. Heider fogpor | 10 krajcár | 1 tiszta selyem gallérvédő | 95 krajcár |
| 1 pár teveször harisnya | 45 krajcár | 1 üveg fenyő illat | 35 kr jeár | 1 pár fro. harisnya | 85 krajcár |
| 1 pár fegyházkötött zockni | 20 kraj-ár | 1 üveg amerikai petrol | 50 krajcár | 1 or Ridikül | 1 forint |
| 1 pár gyermek harisnya | 15 krajcár | 1 üveg odol | 78 kra eár | 1 drb tiszta gyapju lélekmelegítő | 1 frt. 50 krajcár |
| 1 darab női fűző | 50 krajcár | 1 üveg Bay rum | 85 kr jeár | 1 drb téli al- | 40 krajcár |
| Színházi ec arpok | 1 for n től | 1 üveg francia brillantin | 10 krajcár | 1 drb valódi Jüger alés ing | 1 frt. 25 krajcár |
| Selyem batist zsebkendők | 20 krajcártól | 1 üveg dió olaj | 15 krajcár | 1 tuat valódi Rumburgi vászon | 3 frt. 50 krajcár |
| 1 pár órna keztyű | 10 kraj-ártól | 1 üveg Bojtorján gyökér olaj | 15 krajcár | zsebkendő | 15 krajcár |
| 1 pár konst cipő | 60 krajcár | 1 tubus thymol | 28 krajcár | 1 drb legfinomabb gallér | 23 krajcár |
| 1 pár vivő cipő | 90 krajcár | 1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb | 1 forint | 1 darab kemény kalap | 50 krajcár |
| 1 pár teljes vivő felszerelés | 5 forint | szér hajhullás ellen | 12 krajcár | 1 dr. yulször kalap | 1 frt. 75 krajcár |
| Manicur bőráruk, kefe-, fésű-, és gummiáru minden áron! | | 1 csomag champo hajmosó | 1 forint | 1 puha ing | 1 frt 25 krajcár |
| | | 3 üveg eredeti kölni viz | | | |

Bemek választék hajfésű garolurákban és haj-
tűkben minden áron!

Óriási választék női kézzel himzett tiszta vászon és finom batistz fehérneműekben igen olcsó árban!

- | | | | | | |
|--|----------|---------------------------|----------|-----------------------------------|--------|
| Férfi kemény kalap | 50 krtól | Egy csomag 1/2 kiló vatta | 40 kr | Egy rud rózsá glicerín szappan | 20 kr |
| Férfi puha kalap | 70 krtól | Egy haskötő | 1 frt | 3 darab tojás olaj szappan | 20 kr |
| Egy pár nadrágtartó | 20 krtól | Egy körte fecskendő | 15 krtól | 3 darab mandula szappan | 36 kr |
| Nyakkendő | 10 krtól | Egy havikötő | 50 krtól | 3 darab francia ibolya | 60 kr |
| Férfi scifion ing | 90 krtól | Egy irigateur | 30 krtól | 3 darab francia hibás szappan | 25 kr |
| 1 pár bőr gam sch | 2 frt | Egy sérvkötő | 30 krtól | 3 darab lilomtej szappan | 55 kr |
| Egy pár mosható gamasch | 1 frt | Egy gummi szivacs | 30 krtól | Egy darab tégely Dr. Lehmann crém | 60 kr |
| Egy pár világos bőr gamasch | 5 frt | Egy lázmérő | 50 krtól | Egy darab tégely Margit crém | 44 kr. |
| Egy pár gummiciszma | 5 frt | Egy fürdő hőmérő | 0 krtól | Egy darab Diana crém | 68 kr |
| Egy darab esőköpeny | 18 frt | Egy permetező | 5 krtól | 1 drb Diana szappan | 68 kr |
| Egy darab finom cünder | 3 frt | Egy darab finom óvszer | 10 krtól | 1 üveg sósborszesz | 17 kr |
| Egy darab teveször sapka | 60 kr. | Egy darab amerikai óvszer | 20 krtól | 1 mtr. ha'repp | 24 kr |
| Egy pár vadász harisnya | 1 frt | Egy darab nő óvszer | 1 frt | 1 hajbetét | 40 kr |
| Egy darab vadász palack | 1 frt | Egydarab köröm kefe | 5 kr | 1 borotválkozó szappan | 5 kr |
| Férfi-, női- és gyermek sárcipők, gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, fecskendők, egyenes tartók, mell-tartók, ágylepedők minden áron! | | Szivacsok | 10 krtól | 1 finom borotválkozó szappan | 15 kr |
| | | Frotir keztyűk | 10 krtól | 1 Sawingsticks | 30 kr |
| | | Egy bontó fésű | 20 krtól | 1 bajuszköő | 20 kr |
| | | Egy sűrű fésű | 12 krtól | 1 borotva tál és ecset | 30 kr. |
| | | Egy oldal fésű | 5 krtól | 1 bajusz pedró | 10 kr |
| | | Egy csont hajtű | 3 krtól | | |

Kálnai Lipót keztyű, sérvkötőgyárában nri Debrecen, Csapó-u. sarok
és női divatárú üzletében